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h/alkalommal az ellenség legalább öt halottat 
anélkül, hogy célját elérte volna és csapa-

letét tett a
lerohanásara,
S^tórmüyen veszteséget okozott volna Nem meglepő, 
'r az egyiptomi propagandagepezet ezalkalommal ts, mint a 

altban minden esetben — fényes egyiptomi győzelemnek tün- 
®jj lel a kudarcba fulladt éjszakai támadást.

Legalább öt egyiptomi katona vábbi három egyiptomi katona 
, ltc 'halálát annál a sikertelen holttestét fedezték fd a korareg
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„A grmz zsidók nyomorognak Izraelben" 
— írja a moszkvai Pravda

A grúz zsidók alijjájának követelése „csak az arabok elleni 
bűntettek leplezésére szolgál”

Moszkva. (Reuter, 1FP) — 
A szovjet kommunista párt 
szócsöve, a Pravda tegnap ki­
kelt a propagandakampány el­
len, amelyet „az izráeli uralko­
dó körök" a grúz zsidók érde­
kében folytatnak. „Ennek a 
hazug kampánynak az egyetlen

hogy elhárítsa a közvélemény 
figyelmét azokról a bűntettek­
ről, amelyeket az izráeli hóhé­
rok az elfoglalt arab területe­
ken hajtanak végre.” A Prav­
da azt is felpanaszolja, hogy 
„az alávaló szovjet-ellenes ma­
nőverek kezdeményezői” el

Kudarcba fulladt az egyiptomi támadás 
a Bár-Lév vonal ellen

öt halottat hagyott maga tatán az ellenség — Tankok
ütegek is beavatkoztak a harcba — Izráel részérőles tUze rDCKi o , ...

senki sem sérült meg
v/ VJ kf1,kt katonai tudósítójától -

V, ..«> iptomi hadsereg szombat este újabb sikertelen kísér- 
Az KJ PSzuMÍ.csatornánát a Bar-Lév vonal hadallasanak

Ián lévő töltésen. Nincs kizárva, 
hogy az ellenségnek további 
veszteségei voltak, de ezeknek 
számát ez idő szerint nem lehet 
megállapítani.

A hadsereg szóvivőjének köz­
leménye szerint az egyiptomi 
csapat támadásával egyidőben 
aknavetőkből és ágyúkból tüzel­
tek az egyiptomi oldalról az iz­
ráeli hadállásra, valamint a

célja — a Pravda szerint — akarják nyomni azoknak az
izráelieknek a hangját, akik he­
vesen tiltakoznak az izráeli ag­
resszió ellen és az arabokkal 
való béke mellett törnek lánd-

más izráeli pozíciókra. A tűz- A visszavonuló ellenség két.zsi^ (Rákách). 
harr- 4= „■ „ - . . , , I A Pravda nem éri be ezzel,narc es az ellenseg visszaverésé, motoros gumicsónakon próbálta I , , , , , .. ’,, . „ . ,, ,, , hanem panaszleveleket kozolelemi a Csatorna túloldalai, de ..... „, állítólagos Izraelbe alijjazott talalat erte őket es undket cső ,.... .... . grúz zsidóktól, akik azt pana-nak utasaival együtt Isullyedt. , ., szoljak, hogy vagy nem kap-

amelybe gyalogsági fegyverek­
kel is bekapcsolódtak alakulata­
ink, éjfél után 20 percig tar­
tott. I

Az egyik izráeli őrszem este 
fél 11 körül néhány alakra lett 
figyelmes, amint azok az erődít­
mény kerítése felé közeledtek. 
Az izráeli hadállásból azonnal 
gyilkos tüzet irányítottak és kez­
detben gépfegyverekkel, később 
pedig tankok és aknavetők, vala­
mint az ágyúk bevonásával hiú­
sították meg a kommandók és 
az ellenséges tüzérség támadá­
sát. A harc egy bizonyos szaka­
szában az izráeli légihaderő gé-

Az izráeli légihaderő gépei nak munkát, vagy alacsony a 
egyébként tegnap, két alkalom- bérük, nem tudnak megélni és 
mai is támadtak egyiptomi kato- „mindenféle adókat hajtanak 
nai célpontokat a Szuezi-csator- be tőlük”. Az egyik levélirónő 
na középső és déli szakaszában.1 — állítja a Pravda, — a Kom- 
Az első repülőtámadás déli fél j szomolszkaja Pravda szerkesz- 
2-kor, mig a másik 2 óra 10 j tőségéhez fordult, hogy írja 
perckor folyt le. Mindegyik tá- j me8, milyen nyomorban élnek 
madás körülbelül 10 percig tar- ! Izraelben, mert meg akarja 
tolt. Valamennyi gépünk sértet- menteni gyermekeit, nehogy

támadásnál, amelyet 
csapatok hajtottak vegre szom­
bat este 10 óra 30 perc körül a 
Port Taufiktól északra fekvő 
e«yik izráeli hadállás ellen. - A 
Szuezi-csatorna léli övezetében 
meghiúsított egyiptomi támadás 
semmiféle kürt nem okozott és 
egyetlen katonánk sem sebesült 
még. A megfutamított ellenség 
I Csatorna keleti partján két ha­
lottat hagyott maga után és to-

Elfogtak 12 Fatach
terroristát
Somronban

Katonai tudósítónk jelenti: 
A biztonsági alakulatok az 
elmúlt napokban felgöngyölítet­
ték a Fatach néhány földalatti 
sejtjét Somron körzetében és 
ennek során letartóztatták a ter­
rorszervezet 12 tagját, akiknél 
fegyvereket, muníciót és rob­
banóanyagot találtak. A letar­
tóztatottak között van a Tul- 
Kárem közelében fekvő Kfár 
Dzsámál három lakosa, akik­
nek a következő szabotázsak­
ciók végrehajtását tulajdonít­
ják: egy vasúti hid felrobban­
tása Tajbe mellett ez év áprili­
sában, szabotázsakció Kfár 
Hess baromfiól jáhan ez év 
augusztusában és egy Egged 
autóbusz elleni szabotázs I aj- 
be faluban ez év szeptemberé­
ben.

egyiptomi geli órákban a Csatorna túlolda- Csatorna déli térségében fekvő' pei is bekapcsolódtak.

Golda Méir tíznapos haladékot kapott 
a kormányalakításra

Előrehaladott tárgyalások a tárcák szétosz­
tása ügyében — A Gáchál nem hajlandó át­
venni a postaügyi minisztériumot — A Vallá­
sos Nemzeti Párt közoktatásügyi alminiszter- 

séget követel Jicchák Ráfáelnek
Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tu- kormánykoalícióban

dósitójától). — Golda Méir 
dezignált miniszterelnök tegnap 
este tíznapos meghosszabbítást 
kapott az államelnöktől a kor­
mányalakítási tárgyalások foly­
tatására. Az eredetileg meg­
adott felhatalmazás 21 napra 
szólt és az ma, hétfőn lejár. A 
törvény értelmében újabb 21 
napra van lehetőség, azonban 
Golda Méir csak 10 napot kért 
az elnöktől, mert reméli, hogy 
ezidő alatt sikerül a kormány­
alakítási tárgyalásokat befejez 
ni.

Tegnap az új koalíció léte­
sítése ügyében a leglényegesebb 
nehézségként a Nemzeti Vallá­
sos Párt álláspontja domboro­
dott ki, amelynek vezetői ulti­
mativ módon jelentik ki, hogy 
közoktatásügyi alminiszteri tár­
ca nélkül nem hajlandók az új

lásügy, dr. Joszéf Burg népjó­
lét.

A Független Liberális Párt 
részéről Mose Kol turisztikai 
miniszter marad.

A Gáchál részéről Mená- 
chem Begin tárcanélküli mi­
niszter lesz, dr. Jochánán Bá- 
der közlekedésügyi, Joszéf Szá- 
fir kereskedelem- és iparügyi 
miniszter, Árje Ben Eliezer és 
dr. Elimclech Rimáit pedig a 
fejlesztési és postaügyi tárcák 
jelöltjei.

lenül visszatért támaszpontjára.

75 milliós 
pótköltségvetés

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet 
tudósitójától). — 75 millió font 
pótköltségvetést szavazott meg 
tegnap a minisztertanács. Ezt 
az összeget még a március 
végéig tartó 1969/70 költség- 
vetési év keretében használják 
fel. E kiadás fedezésére a már 
két héttel ezelőtt elhatározott sztrájkot, 
biztonsági kölcsön-kiegészitést 
fogják felhasználni. Az eredeti 
biztonsági kötvény 300 millió 
fontot írt elő és az új határo­
zat értelmében azt 75 millió 
fonttal bővítik ki. A vonatkozó 
törvényjavaslatot már ma, hét- 

I főn a Ház asztalára helyezik.

embertelen körülmények kö­
zött nyomorogva nőjjenek fel.

A szovjet pártszócső végül 
megállapítja, hogy Izráel csak 
azért akarja bevándorlásra rá­
bírni a szovjet zsidókat, mert 
szüksége van katonákra az ara­
bok ellen.

% Az éjláti posta alkalma­
zottai ma, hétfőn reggel álta­
lános sztrájkba lépnek, miután 
követeléseiket a postaigazgató­
ság elutasította és az éjláti 
munkástanács jóváhagyta a

A négyhatalmi tárgyalások küszöbén

resztvenm.
Erre a tisztségre a párt Jicchák 
Ráfáelt jelöli. Golda Méir még 
nem járult hozzá ehhez a köve­
teléshez.

Tegnap újabb sikeres tárgya­
lásokat folytatott Golda Méir,
Pinchász Szápir és Jákov Sim­
son Sápira a Máárách nevében 
a Gáchál tárgyalóbizottságával, 
amelyben Mcnáchem Begin és 
Joszéf Száfir miniszterek, vala­
mint Chájim Landau, Cvi Zim­
mermann és dr. Binjámin Há- 
lévi képviselők vettek részt.

A bizakodó hangú tárgyalás 
után megállapodtak abban,

fo0i8ytatiákarsugyan^ak fogadta lás nélküli közelkeleti beavatkozási politikát
tegnap Golda Méir a Független folytat’’

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tu- ; dezetet ad az arab államoknak

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézel Je­

lentése szerint mára kellemes, 
derült idő lesz. Mai hőmérsék­
letek: Jeruzsálem 7—16, Haifa 
14—20, Tel Aviv 13—21, Afu- 
la 7—21, Beér-Scva 7—21, Éj­
lát 13—26 fok.

))A Szovjetuniónak nincs erkölcsi joga 
résztvenni a közelkcleti elrendezésben«
Izráel visszautasítja a TASS egyoldalú, hanu 
sitásokkal teli vádjait — „A Szovjetunió gát-

Jiszrael Feinberg (Máárách) 
ismét Petáeh-Tikva polgármestere

Rech<e oion Smuel Reehtmannt (Gáchál) választották meg 
polgármesternek

10 tagja támogatott, már hét 
éve áll a városháza élén. Mellet­
te szavaztak a Máárách, vala­
mint a Poálé Águdát Tisztáéi, a 
Lömáán Petach Tikva (Fein-

Rechovot, (Az Uj ..elet tudó­
sitójától.) A rechovoti városi ta­
nács tegnap este megtartott ülé­
sen Smuél Rechtmann (Gáchál) 
tanácstagot választották meg 
r. polgármesterévé 22

l iberális Párt képviselőit is. Ez 
a tárgyalás sem fejeződött be.

Ma a Mápámmal folytat Goi 
da Méir megbeszéléseket.

I Politikai körök szerint, a- 
' mennyiben létrejön a széleskö­
rű nemzeti koalíció, valószínű­
leg igy fog alakulni a 22 tagú 

1 új kormány összetétele:
I Máárách: Golda Méir minisz I terelnök, Jigál Álon helyettes 
miniszterelnök és közoktatás- 
ügyi miniszter. Aba Even kül- 
ügy, Mose Dáján hadügy, Pin­
chász Szápir pénzügy, Jiszráél 

, Gálili tájékoztatásügy, Zeév Se-

__^ _ Hillel
kívánt többséget. Az új polgár- rcndőrminiszter, Simon Percsz 

viselőjéé >. ,/a\ azatával válasz- mesternek három helyettese tárcanélküli miniszter (most 
tolták rr cg, míg a Máárách 6 lesz, mégpedig D. Tábácsnik (ál-1 folynak a tárgyalások hatáskö-
képviselöje ellene szavazott. — 
Ugyanakkor öt alpolgármestert 
is kineveztek, közöttük a ma-! 
gyár anyanyelvű Jicchák Ko- 
hent, mint egyetlen fizetéses al­
polgármestert, mig a polgármes­
ter állandó helyettese Ben Cion 
Knááni ügyvéd lett.

Petact Fikván tegnap este vá­
lasztották meg a városi tanács 
első ünnepi ülésén Jiszráéli Fein 
berget Máárách) Pctach Tikva 
polgáré terévé. Feinberg pol- 
gárm-: ;;r, akit a 17 tagú tanács

landq helyettes), Chájim Zákáj rének meghatározásáról), Jisz- 
és S. Feinstein. A VNP ezúttal ráél Barziláj egészségügy, Vik- 
ellenzékbe került és Dávid Neu- tor Sémtov klitaügy. 
mann eddigi alpolgármester ki-1 A VNP miniszterei: Mose 
maradt a város vezetőségből. Chájim Sápira belügy és val-

FORRÓN SZERETETT ÉDESANYÁNK
ÉJNÁV Weinberger SACI

70-IK SZÜLETÉSNAPJÁRA
HOSSZÚ, BOLDOG ÉLETET KÍVÁNUNK 
KÖRÜNKBEN

Fiai. Juda és Juszi, menyei: Éva és Ági, 
unokái: Adam, Gila és Dáfná

stein) és az iraki olék törzsi lis- ref sjkunügy, Jákov Simson 
éves munkáspárti uralom után J tájának képviselői. — Chájim §apjra igazságügy, Chájim 
a vár ^ n Reehtmannt a Gá-1 Kaufmann, a Gáchál vezetőjé- Gvhiti földművelés, Joszéf Ál- 
chál 5. a Vallásos Nemzeti nck jelöltsége nem kapta meg a m0gj munkaügy, Slomo
Front 3 és egy helyi lista kep-

dósitójától.) A külügyminiszté­
rium szóvivője tegnap este Jeru­
zsálemben tett nyilatkozatában 
arra mutatott rá, hogy a Szov­
jetuniónak nincs erkölcsi joga 
elfogulatlan félként résztvenni a 
közelkcleti válság megoldásával 
kapcsolatos tárgyalásokban. A 
külügyminisztérium szóvivője 
eme nyilatkozatában reagált a 
Tass szovjet távirati ügynökség 
közleményére. A Varsói Szövet­
ség tagállamai a múlt hét vé-1 
gén a Szovjetunió kezdeménye- 
zésére nyilatkozatot Írtak alá,! 
amelyben ismét Izráel-cllcnes, 
magatartást domborítottak ki.

A Szovjetunió és csatlósai ál­
tal aláirt közlemény újabb 
megerősítése Nasszcr azon 
kardcsörtető beszédének, a- 
melyben az egyiptomi diktá­
tor fenntartás nélkül elutasít 
minden politikai megoldási le­
hetőséget

és nyilt háborús fenyegetést han 
goztat. Ennek az egyiptomi ag­
resszív magatartásnak a megérő 
sitésére erőszakolta ki Nasszer 
a Rabalban december végén 
megtartásra kerülő arab csúcs-; 
értekezletet. A Szovjetunió 
újabb nyilatkozata ennek a nasz- 
szeri tervnek megsegitését céloz­
za és lényegében véve újabb fe-

és azért jött létre és azért mé­
lyült el, mert a moszkvai veze­
tők támogatást nyújtanak az 
arab vezető politikusoknak ag­
resszív terveikhez.

A Szovjet magatartás igazi 
oka — szögezték le Jeruzsálem­
ben — megteremteni a lehetősé­
get a szovjet közelkcleti beavat­
kozási szándéka kiszélesítésének, 

meny beszél, évek óta a Szov-, Ezért a Szovjetunió a béke meg- 
jetunió magatartásának követ-: akadályozásában és a feszültség 
kezménye ' fokozásában van érdekelve.

agresszió:! terveikhez.
A közelkelcti válság, amelyről 
a Tass által közreadott közle-

nftsn vt írn
Megrendültén tudatjuk, hogy szeretett családfőnk

STROM NÁTÁN (IGNÁC)
Natanja

itthagyott bennünket. November 28-án, pénteken csendben 
eltemettük.

Gyászoló felesége, 
fiai, testvérei és a család

Fettmann Pista és Rivka
HŐSI HALÁLT HALT FIUK,

DANI
ELVESZTÉSE FELETTI MÉLY FÁJDALMÁBAN 
ŐSZINTÉN OSZTOZIK

RAFAEL STERN ÉS CSALÁDJA

Felejthetetlen drága férjem, édesapánk, apósunk, nagy­
apánk

DÁVID FAST‘S
Eperjes Kibuc Háogén

elsőéves ÁZKÁRÁJAT december 2-án, kedden 
délután V54 órakor tartjuk Háogén kibuc temetőjében.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD
—- I — ............................. .
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ELŐFIZETÉSI JIJ: 
HAVON! A 9.40 iL. 
Tel-Aviv FOB 431. 
Postabank: 4- J4444-6.

HAIFA:
Griinberger, 

Shapira 13 Telefon: 62453 
Telelőn éjjel: 527010

JERUZSÁLEM: 
Erdős Telefon. 24723, 

délután 4—6 Között 
Landau

Kores utca 12 vagy 
fanáj utca 12. (Biniáu Gád) 

Telefon: 26046

— Letartóztattak egy gázai 
lakost Áskelonban, mert egy 
kiló hasist akart eladni ottani 
zsidó polgároknak ,akikkel egy 
környéki narancsosban beszélt 
meg találkát. Ezt megelőzően 
az áskeloni járásbiró 15 napos 
vizsgálati fogságot rendelt el hat 
helyi fiatalember ellen, akiket 
tettenértek egy magánlakáson, 
kábitószer-szivás közben.

— Tízezer olé jön Ameriká­
ból 1970-ben, a Szochnut vezér 
igazgatójának becslése szerint. 
Mose Rivlin vezérigazgató, aki 
a haifai Mérnökök Székházában 
tartott előadást, hangoztatta, 
hogy ez közel 70 százalékos 
emelkedést jelent 1969-hez vi­
szonyítva és hogy az olék java­
része fiatal, illetve akadémikus.

IZRAEL ÉS AUSZTRÁLIA VÁLOGATOTTJAI 
CSÜTÖRTÖKÖN JÁTSZANAK RÁMÁT-GÁNBA*

A mérkőzés délután 2.15 órakor kezdődik
(Az Uj Kelet sport tudósító- fázisában. A harmadik mérks. 

jától). — Mint tegnapi számunk zés miatt az ausztráliaiak a tér 
ban röviden jelentettük, Auszt- j vezettnél hosszabb ideig marad" 
rália labdarúgó válogatottja a tak Mozambiqueban és ezeri 
harmadik, döntő mérkőzésen egy nappal eltolódott a mérkő/- 
végül 3:1 arányban legyőzte zés időpontja: szerda helyet) j 
Rhodesia labdarúgóit és igy csütörtök délután 2.15 órako, 
Ausztrália lesz Izráel ellenfele játsszák a rámát-gáni stadion' 
a világbajnoki selejtező döntő ban Izráel és Ausztrália vü%|

A NÉGYHATALMI TÁRGYALÁSOK 
ÉS AZ EGYIPTOMI AGRESSZIÓ

Az időzítés szempontjából nem véletlen, hogy szombat éj­
szaka került sor az egyiptomi kísérletre egy hadállásunk leroha- 
nására a csotorna mentén. Miután a négy nagyhatalom közölte, 
hogy felújítják tárgyalásaikat, nyilvánvaló volt, hogy Egyiptom 
fokozza agresszivitását az „esemény" közeledtével.

Minden kétségen felül áll, hogy a négy nagyhatalom meg­
bízottai nem fognak nagyobb eredményt elérni, mint a két 
szuperhatalom megbízottai könyvelhettek el ezen a téren. En­
nek az eleve kézenfekvő kudarcnak az oka igen egyszerű. Az 
arab—izráeli viszály megoldása csakis itt a Közelkeleten, köz­
vetlenül érdekelt népek és államok utján lehetséges. Izrael alap­
vető álláspontja, hogy közvetlen tárgyalásokat követel. Ez nem 
makacsságból, vagy merevségből ered. Álláspontunk forrása, — 
a problémát csakis ilymódon lehet megoldani. Közvetlen tárgya­
lásokkal. Semmiféle külső tényező — bárkiről is legyen szó — 
nem képes tényleges megoldást létrehozni körzetünkben az itteni 
államok egymásközötti elrendezésén kívül.

Ezen túlmenően meg kell mondani, hogy a négy nagyhata­
lom megbízottai nemcsak hogy nem érik el az arab—izráeli vi­
szály megoldását, de puszta összejövetelükkel ellenkező ered­
ményt, illetőleg hatást váltanak ki. Mondjuk meg őszintén: a tár­
gyalások, amelyeket a négy nagyhatalom megbízottai holnap 
felújítanak New Yorkban az amerikai UNO delegátus lakosz­
tályán a Waldorf Astoria hotelben, sokkal inkább a háborús tűz 
élesztését, mintsem annak elfojtását eredményezhetik. A nagy­
hatalmak vezetőinek meg kell érteniük, hogy a „tárgyalások 
játéka" veszélyes játék. Helyesebb lenne, ha magitkrahagyják a 
körzet államait, hogy közvetlen tárgyalásokat folytassanak a 
békés elrendezés létrehozása érdekében. Arab—izráeli közvetlen 
tárgyalások képezhetik az egyetlen utat a közelkeleti háborús­
kodás befejezésére és a viszály megoldására.

Az az ut, amelyen a négy nagyhatalom jelenleg halad, — 
csak bátorítja az arab agressziót.

„MÁÁLÉ HÁCHÁMISÁ” ÜDÜLŐ KÖZLI
a kártérítésben részesülőkkel

Ha a német kormány igazolásával rendelkeznek üdülési 
költségek fedezésére, rendelkezésükre állunk felvilágosítás­
sal; minden szerda délután 2—5-ig, Tel Avivban, Allcnby 
100, Márgoá Vehááráchá, telefon 614879.

MÁÁLÉ HÁCHÁMISÁ UDÜI.Ő 
DOÁR NÁ HÁRÉJ JEHUDA © 
telefon 51545.
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TÉLEN IS N V I I V A:
A „Gán Háoranim” terem, T. A.

Esküvők -V- Bár Micvák -V- Rendezvények — 
korlátlan ideig!

* 2000 személy befogadóképességű
* Fütött luxus termek
* Rendszeres közlekedés, parkolóhely blztosltvr
Chanuka estélyekre rendeléseket elfogadunk;

— A Gáchál nem csatlako­
zik a givátájimi koalícióhoz, 
mert nem fogadta el a Munka­
párt által felajánlott feltétele­
ket. Szombaton este összeült a . 
Gáchál municipális bizottsága, 
amely hosszas tárgyalás után 
elutasította a Kreismann polgár- 
mester által felajánlott teltétele­
ket. így tehát a 15 .agu városi 
koalícióban a Máárách tiz és a 
Független Liberális Párt, vala­
mint a VNP egy-egy képviselője 
foglal helyet, mig a három Gá- 
chál-párti tanácsos ellenzékben 
marad.
• AJÁNDÉKOK CHANUKARA, | 
ruhanemű nagy választékban, ház 
tartási cikkek, poharak, villamos­
sági cikkek, riasztó-készülékek, 
gavis rádió 5.-, termoszok 5.-, sző­
nyegek 15.-, viszonteladóknak ked 
vezmény. „Kol-Bo Universal", Tel 
Aviv, Pinsker 2., az udvarban.

— Paprikát exportálnak Jár- 
dénából és Bét Joszéfból Fran­
ciaországba. A két határmenti 
település első paprikaKÜldcmc- 
nye néhány nappal ezelőtt Pá­
rizsba érkezett.

I I
• „KUPIDON” AZ EGYEDÜL­
ÁLLÓK KLUBJA. Tel-Aviv, Dizen- 
goff 94. Minden hétfőn este tanc- 
cSi és a 35 éven felüliek találkozó­
ja. Hölgyeknek beléptidij 1 font. i 
férfiaknak 2 font. Vasárnap, hét­
főn és szerdán televízió. A belépés 
díjtalan 9 óráig.
£ MOST ÉPÜLŐ, minden modern 
felszereléssel ellátott iparvállalat 
keres: esztergályosokat, maroso­
kat, köszörűsöket és szakiskolát 
végzett géplakatosokat. Jó felté­
telek. Részietek személyes megbe­
szélés keretében. írásbeli ajan'ko- 
zás: Tel-Aviv. POB. 19057. Titok­
tartás biztosítva.
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MEGHÍVÓ 
A HOH 1969 dec. 7-én,
8 órai kezdettel rendezi

HAGYOMÁNYOS
CHANUKA-ESTJÉT

a moádonban (Sohám u. 6), 
az alábbi programmal:

Gyertyagyújtás: 
llolc/mann Mordccliáj 

főkántor.
ünnepi beszéd: 

dr. Berg József, főrabbi.
Az ünnepi szertartás után 
Wcisz (Áser) István operett- 
és magyar dalokkal szóra- F 
koztatja a közönséget hege- £ 
dűn. Schechtcr tangóharmó- C 
ka kíséretével. £
Háziasszonyok: Berg Vera, J 
Fcldmár Ibi, Pollák Gizi, 4 
Stern Iren, Singer Ilonka, > 
Valentin Márta.

Részvételi díj 
fogyasztással: 1.50 II.. 
Szeretettel hívjuk meg 
Natanja és környéke 
magyarajkú jisuvját.

UUUU.UAAAAAMAAAAMMAAAAMM

Natanja! >

Ha jól akar * 
szórakozni, \ 

ne mulassza el a 1
„RÓZSA A LOVAG”j

■

ma esti \ 
előadását l 

a WIZ0-teremben \

j bajnoki selejtezőjét.
9I Cvi Brimm. a labdarúgó 

vétség vezetőségi tagja eimou. 
dotta, hogy alig néhány órává \ 

az ausztráliaiak győzelme ut^ } 

telefonon beszélt a FIFA ft j 
titkárával, valamint az ausztr 
liai küldöttség vezetőjével és 

j érdekelt felek megegyeztek aí 1 
ban, hogy csütörtökön jé 
a mérkőzést.
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A Mifái Hápájisz
PHANTOM

SORSOLÁSÁIG.
10 egyenként 100,000 

fontos
és még sokezer
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— Vizlopássa! gyanúsítják
Slomo Bárziláj bát-jámi, Bal- 
four-utcai lakost, aki eredeti 
módon akarta megtakarítani a 
városnak fizetendő vizdijat. A 
rendőri vádló elmondotta a bí­
róságon, hogy Bárziláj csövet 
hegesztett egy szomszédos gyár 
vízvezetékéhez és a csövet laká­
sába vezette. A biró 750 font 
összegű óvadék elleniben, tár­
gyalásáig szabadlábra helyezte 
Bárzilájt.

WIZ0 • TEL-AVIV
rech. Arlozorov 10

Kedden, dec. 2-án, délután 
6 órakor

KLUBEST,
amelyre tagjainkat, ismerő­
seinket és az érdeklődőket 
szeretettel meghívják a házi­

asszonyok: 
KANDIBA GIZI, 
komi.ós Rózsi’, 
SEIRA RACHEL
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— Megválasztották Givát 
Sínnél tanácselnökét, Ávrahám 
Buni (Mápám) személyében. Az 
új tanácselnök, aki a Mápám 
külön listáján indult, felhívást 
intézett a Munkapárt részéről 
megválasztott tanácstagokhoz, 
hogy csatlakozzanak a községi 
koalícióhoz.

* Az Izraeli Szemle emlék­
száma árusítását a magyar zsi­
dóság tragédiájának 25-ik év­
fordulója alkalmából, december 
elsején befejezzük, ötven kép, 
rajz, dokumentum, harminc 
cikk, riport, naplórészlet. — Ma 
még megrendelheti, ára 1 (egy)
IL. — Szerkeszti Árje Kaddar.
Kiadóhivatal: Haifa, Hámáápi- 
lim 5.
• HOTEL PENZIÓ REICH Jeru­
zsálem, Bét Hákerem, telefon:
5312’. Gyönyörű árnyékos kert. el 
sorángu (diétíkus) konyha Első­
rangú bär-mieva, esküvő sv„ ren­
dezvények. Kásér tamehadrin.

• KERESÜNK BNft-BRAKBA val 
lásos, ivritül beszélő asszonyt dél­
előtti órákra, 2 gyermek melle.
Jelentkezés: tel. 787566, K-2-tol 
este 10-ig.

— Devizát tartott a -rizerben
Leon Sand beér-sévai lakos, aki 
a hét vegén meglepetten tapasz­
talta, hogy a
meg ugyan, de eltűnt. Sand ,aki 
foglalkozására nézve fényké- 

I pész, a birtokában lévő 835 
dollárt és 20 német márkát a 
villamos hűtőszekrény fagyasz­
tójában tartotta és amikor meg- 

I állapította, hogy a oénz eltűnt, 
a rendőrségre sietett, ahol el­
mondotta, hogy a hét folyamán
két technikus javította frizsider- tás a stadion pvnzt,iramá| _

IV,, ■ ren °rscs kihallgatta olyan nagy érd,-: :ö e szám­
okét, ezek azonban tagadtak, 
mintha látták volna a pénzt. A 
nyomozók az egyik technikus 
autójában végül hiánytalanul 
megtalálták a lopott devizát. A 
rendőrség letartóztatta mindket­
tőjüket, a pénzt pedig visszaad­
ták tulajdonosának.

változtassanak 

A labdarúgó

a tényékén.

szövetség teg- 
iegy i

árusítását a csütor’..',. mérkö-J 
zésre. A szövetsée penztámoki 
reméli, hogy a jegyek az utolsói 
szálig elkelnek. Tehetségesnek 
tartják, hogy a mérkőzés hat­
ján már nem is lesz jegyárig

tanak. Michael Almer a labda­
rúgó szövetség ve/e í-égi tagja, 
közölte, hogy szombaton, de­
cember 6-an me ík a nem­
zeti bajnokság !..:•!•: rat és a 
válogatott a köv. kező napon, 
vasárnap utazik Ausztráliába a 

I visszavágóra.
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Rövid lejáraté 
kölesöakötvány

MAGAS HOZAM
F. héten szerdán a következő sorozatok kerülnek kibocsátásra

Sorozat

18 hónapra 

12 hónapra 

6 hónapra 

3 hónapra

Vásárlási ár 
1009 fontonként

942.90

963.13

983.17

992.03

MEGVÁSÁROLHATÓ MINDEN BANKBAN 

ÉS AZ ÉRTÉKTŐZSDE TAGJAINÁL

A keddig benyújtott megrendelések előjogot élveznek a kibocsátási.. ,
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Rechái

Az ausztráliaiak egyébkér 
szombaton este végre megtl 
Jalták góllövő cipőjüket és R.j- 
herd góljával, valamint az egy, 
rhodesiai hátvéd önvája rév-- j 
már a 22. percben 2:0-ra vezet­
tek. A második gól után yl 
ausztrálok kissé lelassították i | 
tempót, érezhető volt rajtul. 
fáradtság és 9 perccel a :njs,. 
dik félidő kezdete után Chal-1 
mes rhodesiai középcsatár 2].| 
re szépítette az eredményt, mi- 
után ügyesen átjátszotta matáj 
az ausztráliai védelmen A rho-? 
desiaiak öröme azonban csal 
három percig tartott, mert y 
57. percben Rutherford máso-f 
dik saját góljával biztosította 
csapata győzelmét. A hátralevi: 
időben kudarcot vallott a rho- 

nem fagyott desiaiak minden kísérlete, hogt j
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Hecháváa Zeévi tábornok:

Judea és Somron lakossága 
a terroristákat

\ ko/ponti hadtest parancsnoka szerint a Fatach tökéle. 
jeSítette a fegyverzetét — A miniszterelnökség arabügyi 
tanacsadója szerint nem lehet erőszakkal kordában tartani 

az arabokat
_ AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL — 

Ráchávem Zeévi tábornok, a központi hadtest parancsnoka, a 
hadsereg rádiójában sugárzott interjú során annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy Judea és Somron arab lakossága egyre 
inkább hajlamos a terroristák támogatására. „Azt mondanám, 
hogy majdnem minden arab, ha nem is tettekkel, de lelke mélyén 
egyetért a terroristákkal” — mondotta a tábornok.

A központi hadtest parancs- csak akkor szabad házat robban­
nod tábornoka hangoztatta, tani, amikor világos és megcáfol 
hogy ez jelentős rosszabbodás a hatatlan bizonyíték van a házi­
háború utáni első két évhez vi- gazda ellen, 
szonyítva, amikor a polgári la- A terroristák tevékenységét 
kovság tartózkodott a terroris- elemezve azt mondotta Zeévi tá 
tik támogatásától. bornok, hogy az utóbbi időben

A büntető intézkedésekről bizonyos mértékben 
szólva Zeévi tábornok kijeién- javult fegyverzetük ée harci 
tette, hogy I módszerük,

a hazrohbantás a legmegfele- ennek ellenére azonban nem | 
löbb módszer, csökkent a nívó-különbség az iz- i

amely nélkül a terrorcselekmé- ráeli hadsereg és a szabotőrök 
n, mAg , k szórt a nagyobb szá között. Mintegy két évvel ezelőtti 
muak és méretűek lennének, a terroristák nem rendelkeztek 
Ugyanakkor azonban hangsú- Katjusa sorozatvetőkkel, ma 
lyozta, hogy az izraeli biztonsá- pedig már nagy számú ilyen , 
gi hatóságok rendkívüli óvatos- fegyver áll rendelkezésükre. A j 
sággal kezelik a megtorlás fegy- jelek arra vallanak, hogy a ter- 

szerint

támogatja

Fill

m

jf

löt . Az elfogott terroristák el­
mondották, hogy sok esetben 
jordániai hadállások mellett ha­
ladtak el és

sokrétű segítséget kaptak az 
Arab Légió tisztjeitől és kato­
náitól.

A joardániai hadseregről szólva 
azt mondotta Zeévi tábornok, 
hogy új tankokat kapott és légi­
hadereje is az újraszervezés stá­
diumában van, a tüzérség pedig 
aránylag igen erős. Sok esetben 
maga a jordániai hadsereg, il­
letve annak egyik magasrangú 
tisztje kezdeményezi a provoká­
ciókat. Végül kijelentette, hogy 

az izráeli légihaderő oevetcse 
jelentősen megkönnyítette a 
terroristák elleni harcot

két. Rámutatott arra is, hogy ! Smuél Toledáno, a miniszter- 
a terroristák fokozottabban elnökség mellett működő arab­
alkalmazzák a konspiráció el-. ügyi osztály igazgatója a hét vé- 
vét, mint azelőtt, gén a rádiónak adott interjúban

és az elfogott terrorista, ha min azt mondotta, hogy a katonai 
dent be is vall, ez igen kevés,1 kormányzat visszaállítása nem

elemzik saját hibáikat, okulnak 
azokból és ily módon próbálják 
feljavítani harcászati módszerei­

mért ma sokkal kevesebbet tud, 
mint azelőtt.

Egy kérdésre válaszolva azt 
mondotta Zeévi tábornok, hogy 
a jordániai sorkatonaság nem 
csekély mértékben segíti a tér-
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roristákat, ugyanis Husszein ki-
verét mert felfogásuk szerint roristák az utóbbi időben már rály alig tartja kezében a gyep-
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tántorítaná el az izraeli arabo­
kat a terrorszervezetek tevékeny, 
illetve passzív módon történő se 
gítésétől.

Véleménye szerint erre a cél­
ra kitűnően megfelelnek az 
1945. évből származó ..védelmi

(Folytatása a 7. oldalon.)
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TERVBEN

A jövedelem megkapható

minden hónapban, vagy minden három hónapban

* A „JITRON-TMURA” terv 

megőrzi pénzének értékét is.

Bővebb részletek a bank mindea fiókjánál

öt év lejártával. A kamat jövedelmi adómentes három év után.

discount bank
nemcsak bank, bai-aí is
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Az újságokból
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A tegnap reggeli lapok nagyrésze a négyhatalmi kon­
ferencia felújításáról szóló hírt kommentálja. A lapok 
egyöntetűen annak a véleményüknek adnak kifejezést, 
hogy semmi szükség a négyhatalmi értekezletre, amelynek 
nincs kilátása arra, hogy közelebb hozza a közelkeled 
viszály megoldását.

I.
Hnni (DÁ VÁR — a Hisztadrut lapja.) — A négy.

Ti hatalmi konferencia nem egyéb, mint a nagy. 
’ ' hatalmak kísérlete, hogy illetéktelenül b®.

avatkozzanak olyan ügyekbe, amelyek csak a viszályban köz­
vetlenül érdekelt felekre tartozrak. Az is nagy mínusza a tár­
gyalásoknak, hogy azokon csak az egyik fél van — közvetve — 
képviselve, míg a máiik felet, izráelt senki sem képviseli olyan 
híven, mint a Szovjetunió és Franciaország az arab érdekeket.

Nem akadályozhatjuk meg ugyan a négyhatalmi konferen­
ciát, vigaszunkra szolgál az a tény, hogy a konferencia résztvevői 
semmiképpen sem kényszeríthetik ránk akaratukat, bármeny­
nyire is próbálkoznak. Akár meddig tanácskoznak a nagyhatal­
mak, a dolog vége mégis az lesz, hogy nem az ö, hanem Izrael 
és az arabok megállapodása alapján likvidálódik majd a viszály.

. , . , (LÁMERCHÁV — a Kibuc Möuchád lapja.)
I I jtj / Nem tételezhető fel, hogy a felújuló négy- 

— hatalmi konferencia használni fog dr. Jarring
küldetésének. Ellenkezőleg: ismeretes, hogy a „négyhatalmi klub” 
felállítása volt az, ami annak idején meggátolta Jarring misszió­
jának folytatását. Az a tény, hogy a Szovjetunió, ha nem is 

I fogadta el az amerikai javaslatokat, nem utasította vissza azokat 
— arra vall, hogy Moszkva érdekelve van az Amerikával való 

* párbeszéd folytatásában. Fer.áll az a veszély, hogy a „két nagy” 
tárgyalása párhuzamosan folytatódik a négyhatalmi konferenciá­
val és hogy Amerika új javaslatokat vet majd fel, mert minden­
áron meg akarja menteni a tárgyalásokat. Nem lehet tudni, 
meddig hajlandó elmenni Amerika a lemondásokban Izráel szám­
lájára.

III.
(HAJÓM — a Gáchál lapja.) — A négyha- 

fwSir talmi értekezleten részt vesz egy olyan ál- 
. Ä« iam> amely halálos ellensége Izraelnek, egy

másik, amely szintén az ellenség szekerét tolja, egy harmadik, 
amely határozatlan, köpenyegforgató politikát folytat és egy 
negyedik, amely barátságos magatartást tanúsít ugyan Izráellel 
szemben, de csak saját értelme cse szerint. Ilyen körülmények 
között Izrael nem tételezheti fel, hogy a négyhatalmi konferen­
cia olyan megoldást eredménye \'iet, amely nem áll ellentétben 
alapvető érdekeinkkel. Az izoláció nem kívánatos helyzet, de 
kénytelenek leszünk tudomásul venni, hogy ilyen helyzetben va­
gyunk. Emocionális és politikai-közéleti szempontból egyaránt 
meg kell békélnünk ezzel a helyzettel, hozzá kell idomítanunk 
önmagunkat.

A miniszterelnök beszéde
JGrUSíÜQin (Angol nyelvű napilap.) — Golda Méir mi- 

p a nisz.terelnök a pénteki társasebéden az őt
* *“* annyira jellemző nyíltsággal és őszinteséggel

vázolta a politikai helyzetet. Nem tett semmilyen kísérletet arra, 
hogy „kozmetikázza” azt a súlyos helyzetet, amelybe kerültünk. 
A miniszterelnök, aki nem kimondottan híve az elfoglalt terü­
letek annektálásának, ironikus hangon emlékezett meg azokról, 
akik a béketörekvésekről beszelnek általánosított formában, anél­
kül, hogy meghatároznák, miről hajlandók és miről nem haj­
landók lemondani a béke ellenében. Ugyanakkor azonban cso­
dálkoznunk kell, hogyan egyeztethető össze Golda Méir minisz­
terelnök véleménye Aba Even külügyminiszternek a Jewish 
Observer-ben megjelent nyilatkozatával, a felszabadított terüle­
teken követendő vonalvezetéssel kapcsolatban.

A terror és az izraeli arabok
(HÁMODIA, az Ágiidat Jiszráél lapja.) —

1 ír n Az utóbbi időben sajnálatos jelenséget tapasz- 
"* * falhattunk: az izraeli arab lakosság fokozott

mértékben tanúsít együttmük : ’ >t a különböző terrorszerveze­
tekkel. Véleményünk szerint ( 
állítása előtti közbeeső idős 
pésekről, amelyek véget veti ; 
den rendelkezésünkre álló cs 
hogy az izráeli arab lakosság

DAHAF

a most, az új kormány fel- 
n határozhatunk drasztikus 1^ 

■k ennek a jelenségnek. Min­
él meg kell akadályoznunk, 

meg jobban megfertőződjön a
terror és a szélsőséges nacionalista érzelmek által, ennek érde­
kében még szélsőséges, népszerűtlen lépésektől sem szabad visz- 
szariadni.

tsnjnp ii.
(SÖÁRIM — a Poálc Ágiidat lapja.) —
Az arab lakosság körében mutatkozó jelen­
ségek illuzórissá tették bizonyos körök re­

ménységeit, hogy lehetséges a békés együttélés zsidók és arabok 
között Izraelben. Az utóbbi hetek folyamán megállapíthattuk, 
hogy a jövő egyik vezető izraeli politikusa, Jigál Álon, helytelen 
úton halad, mert binacionális államot akar. Igaz, ezt nem mond­
ja nyilvánosan, de mindenz cselekedete arra vall, hogy ebbe az 
irányba kívánja vezetni Izrael hajóját. A zsidók, illetve arabok 
előtt elmondott beszdei is erre utalnak. Most azonban maguk 
az arabok állították meg Jigál Alont ezen az úton.

______— (KOI. HÁÁM, az Izraeli Kommunista Párt
II11 TI TI? lapja.) — Teljes mértékben egyetértünk

Smuél Toledáno, a miniszterelnökség arab- 
iigyi tanácsadójának véleményével. Smuél Toledáno, mint isme­
retes, azt mondotta egy interjúban, hogy ösztökélni és segíteni 
kell a pozitív elemeket az izráeli arab lakosság körében. Véle­
ményünk szerint, erre egyetlen mód van: meg kell szüntetni a 
diszkrimináció mindennemű megnyilvánulását az arabokkal szem­
ben, az élet minden terén. Teljes egyenjogúságot kell biztosítani 
az izraeli arab lakosságnak, mert csak ilymódon szüntethetjük 
meg az ellenséges érzelmeket.

1969. XII. 1 Uj Kelet 3

i



rvnn»*s »»>«*’

r

Ami ASSZONYOKAT fodekU

ÉS LÖN (CHANUKAI) VILÁGOSSÁG... MIT SÜSSÜNK CHANUKÁRA ?
FÁNK-RECEPTEK

1 FINOM FÁNK: 20 g élesz i és ezt a masszához könnyedén

A chanuka-gyertyák sok min­
dent jelképeznek, de mégis el­
sősorban az ünnep otthonias 
hangulatát, melegfényü légkörét 
jelképezik.

A minden házban megtalál­
ható chanuka-gyertyatartó nyil­
ván szép és megszokottan ked­
ves számunkra. De az a chanu- 
kia, amit gyermekeink maguk 
fabrikálnak össze, sokkal drá­
gább lesz szemünknek — és szí­
vünknek is —, mint a legszebb 
ezüst gyertyatartó.

A fent ábrázolt chanukiát jó­
formán az utolsó percben is 
összeeszkábálhatják fúró-faragó 
szabréink, ha biztosítjuk szá­
mukra a megfelelő mimkaeszkö 
zöket.

• Munkaeszközök. Először 
is egy 140 centiméter hosszúsá­
gú falécre van szükségünk, to­
vábbá fafúróra, valamint öt mil­
liméter átmérőjű csavarmenetes 
fémcsőre és két megfelelő nagy 
ságú csavarra. Ezenkívül készít­
sünk fűrészt, hosszúszárú hara­
pófogót, festéket, vagy falakkot.

e Munkamenet. Érdemes jó 
minőségű fát választani, hogy 
meghagyhassuk eredeti színét. 
Amennyiben csak fehér léc áll 
rendelkezésünkre, festeni vagy 
lakkozni kell a fát.

Elsősorban elfürészeljük a lé­
cet különböző nagyságokra. Min 
den darab 7 centiméterrel rövi- 
debb, mint az előző, vagyis vé­
gül a következő hosszúságú lé­
cek állnak rendlekezésünkre: 43, 
36, 29, 22, 10 centiméter.

• Egyes számú ábra. A léce­
ket lecsiszoljuk dörzspapírral, 
hogy simák legyenek, majd fú­

róval valamennyit átfúrjuk a kö 
zepén.

• Kettes számú ábra. A léc­
darabokat ráhúzzuk az öt mil­
liméter átmérőjű csavarmenetes 
csőre, majd a két oldalát csava­
rokkal rögzítjük. A csavarfej 
körül kimélyítjük a fát, hogy a 
fej szépen beilleszkedjék a léc 
szintjébe.

Egy centiméter távolságra a 
lécek végétől elkészítjük a gyer­
tyák helyét, olymódon, hogy 
megfelelő mélységű és szélessé­
gű mélyedést fúrunk a fába. A 
legfelső lécdarabot (10 centimé­
ter hosszú) a „sámás” gyertya 
részére tartjuk fenn. Miután 
ilymódon elkészítettük a chanu­
kiát, a léceket könnyedén elfor­
dítjuk, egyiket jobbra, másikat 
balra, hogy dekoratív, csillag­
alakú chanukiát kapjunk végül. 
Fizu tán nem marad más hátra,

mint meggyújtani a gyertyákat 
és nekilátni a chanukai fánknak.

Eily Mitamare
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Közvéleménykutatás a közszeméremről
Angliában szemérem-ügyben 

sokkal engedékenyebb a közvé­
lemény, mint Amerikában. Ez 
derül ki a Gallup intézet jelenté­
séből. Tudni kell, hogy Angliá­
ban is működik egy hatalmas 
Gallup-fiók, amelynek emberei 
a Sunday Telepgraph cimü lap 
számára felméréseket készítettek 
szemérem-kérdésekről. Az ered­
ményt most összevetették az 
amerikai Gallup egyik legutóbbi 
vizsgálatának végső számaival.

Arra a kérdésre, hogy mezte­
len képei közlése ellenkezik-e a 
jóizléssel az angolok 71 száza­
léka azt felelte, hogy nem, az 
amerikaiak 75 százaléka viszont 
erősen ellenzi a meztelen képek

közlését.
Amerikában a megkérdezettek 

56 százaléka szerint az aktképek 
közlésére berendezett magazino­
kat nem szabadna engedélyezni, 
Angliában ellenkező a véle­
mény, legfeljebb az idős korosz 
tályok tagjai mondják, hogy bi­
zony, ezen vitatkozni lehet.

Ami a színpadon történő mez­
telenkedést illeti, a Gallup sze­
rint mindkét ország közvélemé­
nye elitéli a dolgot, de az ango- j 
lók ezen a téren is rugalmasab­
bak.

tőt hat evőkanál langyos tejjel 
egy evőkanál liszttel, kis cukor­
ral elkeverünk és kelni hagy­
juk. 70 g felolvasztott margarint 
langyosan, hat evőkanálnyi tej­
jel elkeverünk, további hat evő­
kanál tejet három egész tojással 
habarunk el. Két és fél pohár 
lisztet egy evőkanálnyi cukorral, 
a megkelesztett élesztővel, a to­
jásos tejjel és legvégül a felol­
vasztott margarinnal jól, alapo­
san eldolgozunk, míg hólyagot 
ver. Letakarva kelesztjük. Kés­
foknyi vastagságra kinyújtva, 
fánkszaggatóval kiszúrjuk. Lisz­
tezett lapon vagy térítőn újra 
megkelesztjük. A lábasban any- 
nyi olajat forrósítunk,, hogy a 
fánkok bedobva, csak félig úsz- 
szanak benne. A lisztezett rész­
szel fölfelé dobjuk a forró olaj­
ba, előbb lefedjük, majd ha 
megfordítjuk, fedő nélkül sütjük 
aranysárgára. Selyempapírra 
szedjük ki, hogy a zsiradékot 
felszívja. Fahéjas cukorral, ba­
rackízzel szervírozzuk.

2. EGYSZERŰ FÁNK: Há­
rom pohár lisz, egy csomag sü-1 

tőporral elkeverve szükséges a 
mennyiséghez, amelyhez hozzá- i 
adunk két egész tojást, két üveg 
lebent, két evőkanál cukrot, va­
níliás porcukrot és csipetnyi sót. I 
Mindezt alaposan eldolgozzuk' 
simára. Az előre forrósított j 
olajba evőkanállal fánkokat 
szaggatunk bele. Erős tűznél hír 
leien kisütjük mindkét oldalát. 
Porcukorral, ízzel fogyasszuk. |

3. TOLÓFÁNK: Egy fél liter 
vizet (vagy tejet) egy rúd vaní­
liával felforralunk és lassanként, 
állandó keverés mellett, egy 
edényben elkészített fél kiló 
liszthez öntjük. Sima néppé ke- ] 
verjük, pici sót, kis kanálka cuk 
rőt és egy evőkanálnyi marga­
rint adunk hozzá. Erős lángon, 
folytonos keverés közben, hirte­
len megfőzzük, ha az edénytől 
már jól elválik, levéve tovább 
dörzsöljük, hogy sima maradjon. 
Ha már nem túl forró, egyen- j 
ként két egész tojást és négy to­
jássárgát keverünk hozzá. Végül 
két fehérje habját egy evőkanál , 
cukorral kemény habbá verünk, j

hozzáadjuk. Tolófánk forrná 
val, kb. tíz centiméter hosszú 
darabokra kitolva, oő, forró 
olajban kisütjük. Vaníliás cu­
korral meghintve, barackízzel, 
esetleg sódéval tálaljuk.

4. CSEH-FÁNK (CSEH-PI-
MASZ): Két pohár lisztet négy 
tojás sárgájával, 2 evőkanál cu­
korral és megfelelő mennyisé­

gű tejjel, vagy vízzel lágy ^ 
Iává dolgozunk ki. Amikor $im 
bekeverjük a négy tojás £, 
mény habját és ezzel is jól fc, 
dolgozzuk. Meleg helyen 
lesztjük, és fél centiméter Vai. 
tagra kinyújtva, lisztbe mán«, 
pohárral fánkokat szúrunk 
fánkokat forró olajba rakv- 
mindkét oldalán rózsásra ^ 
jük. Hígított gyümölcsízzel 
latjuk.
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Balkezesek világkongresszusa
Dublinban, Írország főváro- nem fogyatékosság, tehát ne néz. i 

sában megalakult a Balkezesek
Világszövetsége. Állítólag 260 
millió balkezes él a világon, s 
a társadalom kicsit lenézi őket. 
Problémáikat kézlegyintéssel in­
tézik el:

— Balkezesek . ..
Egyelőre még kicsi a szerve­

zet, de a főtitkára, Mr. Noel Jo 
nes azt mondja, hogy nagy jö­
vőjük van, s 1972-re világkong­
resszust rendeznek.

Mit akarnak ezen a kongresz- 
szuson?

Erőt önteni a balkezesekbe. 
Azt akarják ország-világ elé tár­
ni, hogy a balkezesség ma már

zük le, hanem inkább becsültül 
a balosokat. Annál is k€vésbl 
van jogcím a lebecsülésre, mer 
köztudott, hogy a világ számos 
nagy személyisége balkezes volt 

'ólJulius Caesar, Leonardo da V 
ci — hogy csak két klasszika, 
nagyságot említsünk. De a ma 

sem ritkaélő zsenik között 
balkezes. Itt van például Chap, 
lin. Soha nem tagadta

De ez mind semmi. Noel Jo- 
nes, a főtitkár nagybüszkén 
hozzáteszi:

— Angliában nyílt titok 
Charles, angol királyi bércéé 
a trónörökös — balkezes. Haj 
vállalja, ő lesz a díszelnökünk.,

Ki hord ma nyakkendőt?
Izráelben valaha csak nagyon 

kevesen hordtak nyakkendőt. 
Ma is vannak minisztereink, 
akik a legritkább esetben vete­
mednek erre a ruhadarabra, ha 
külföldi vendéget fogadnak. Kü­
lönben soha.

Kötelező a nyakkendő az üz­
leti világ magasabb ré":,vhan _ 
ott még nyáron is — és néhány 
kimondottan ünnepélyes alka­
lommal.

Furcsa, de úgy látszik, vé­
gül is Izráel lesz a nyakkendő­
viselet egyik utolsó bástyája.

A világ divatközpontjaiban 
80 százalékkal csökkent az ér­
deklődés az elmúlt évben a 
nyakkendő iránt. Mi az új di­
vat? A selyemsál.

A selyemsál. amelyet külön.' 
féle módon csavarnak a nya 
köré a férfiak, s alaposan kiak-' 
názzák a színek és formák nvúj 
tolta százezernyi variáció lehető 
ségét.

Eddig elképzelhetetlen volt 
például az olasz bank életében, 
a nyakkendő nélküli tisztviselő.; 
Ma a tálján hankfiúk között is 
győzedelmeskedett az a bizony« 
selyemdarab.

Állítólag azért szeretik a fér­
fiak, mert a nyakkendővel ellen­
tétben, a selyemsál soha net: 
gyűrött és nem is pecsétes.

Izraelbe még tem érkezettéi 
ez a divat. Elveánsan ma mé:i 
nem lehet felöltözni nyakken $ t 
nélkül. De mi lesz holnap?

MaMaaaaMawwAMMawuwvvnwjwwuwwuwAwvw. - -

LEVELESLÁDA
BÁVÁR1A-RECEP1ET

HOZZÁVALÓK: 'Hat sze­
mélyre) 18 darab piskóta, vagy 
nagy formátumú egyszerű keksz, 
50 g csokoládédara (reszelt cso­
koládé), 50 g dió, egy doboz va 
nília-puding, két és fél Dohár tej. 
Elkészítése: A pudingot a dobo­
zán levő utasításnak megfelelő­
en elkészítjük. A piskótából, 
kekszből hat darabot cukrozott 
lejbe mártunk és hosszúkás tesz 
tástálra lerakjuk. Ráhintünk a 
reszelt csokoládéból és a darált 
dióból. Ha a puding már meg- 
kocsonyásodott, a fele mennyisé 
get rákenjük a tésztára. Ismét 
meghintjük csokoládéval és dió­
val, további hat darab süte­
ményt tejbe mártva ráhelyez­
zük és erre rákenjük a pudding 
másik felét. (Hagyjunk belőle 
egy keveset díszítésnek). A fenn 
maradt hat piskótát kekszet) 
tejbe mártjuk és a pudingréteg-

KÉRI OLVASÓKNAK
re helyezzük. Megkenjük a te­
tejét a megmaradt pudinggal, 
végül meghintjük még csokolá­
déval, dióval. Díszíthetjük cuk­
rozott gyümölccsel. Rakjuk be 
a hűtőszekrénybe. Jó, ha leg­
alább egy éjjelen át állni hagy­
juk.

ÚJDONSÁG
A háziasszony munkájának 

megkönnyítésére egyre-másra 
kerülnek piacra a jobbnál jobb i 
tisztító- és mosószerek. Leg­
újabb vívmány a folyékony tex- 
tilsampón, amely „Textalit” né­
ven kerül forgalomba. Előnye a 
porsampónnal szemben, hogy 
már oldott állapotban öntjük a 
vízbe. Gazdaságos is, mert egy 
kanálnyi elegendő három liter! 
vízhez. A szintétikus anyagok 
mosását és kezelését ezzel az 
új szerrel csak meggyorsítjuk. I

Milánói népbetegség:

GÉGEHURUT
Minden második milánói la 

kos gégehurutban szenved. Jiero I 
Gemelli professzor szerint ez : 
azért van, mert az ipari város j 
levegője nagyon szennyezett. 
Több ezer ipari vállalat vegyi 
melléktermékekkel szennyezi be 
a levegőt.

Milanóban gyakoriak a szél- 
mentes napok, olyankor elvisel­
hetetlen a helyzet.

— Mi a teendő?
A professzor erre a kérdésre 

gondolkodás nélkül felel, mert 
egyik legfőbb problémája:

— A gyárak megszüntetésé­
ről még csak beszélni is nevet­
séges. Milano az olasz ipar köz 
pontja, inkább fejlődik, mint le­
épül az ipar. Csak azt tudom 
mondani, hogy aki védekezni 
akar a súlyos következmények­
kel járó gégehuruttal szemben, 
az töltse az év felét máshol, 
nem Milánóban__

A helyzet egyre aggasztóbb. 
A milánói kórházak már kép­
telenek kezelést nyújtani a gége- 
hurutos betegeknek.
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MIT AKARNAK
az «Izráel-hű» arabok?
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Mit akarnak az Iztáel-hű ara- 
Teljesen egyenlő jogokat 

js kötelességeket, nemcsak pa­
píron. de a valóságban is. Kö­
vetelik. hogy az izraeli arab fia­
talembereket sorozzák be a had 
seregbe. Világos politikát kö­
bleinek mindenekfelett a kor­
ánytól az arab kisebbség ho- 
vátartozását illetően.

Ez az álláspontja Szalim 
pzsnbránnak, az „Igud sei árá- 
vc Jiszráél lömáán Hámediná” 
(szabad fordításban: az Izrael­
lé arabok egyesülete) elnöké­
nek aki a múlt héten rendezett 
sajtókonferencián ismertette az 
or-zág lojális arab lakosságá­
nak sérelmeit. A sajtóértekezle­
tet a terrorista csoportok tevé­
kenységének „eszkalációja” nyo­
mán hívták egybe.

Az egyesületet három évvel 
ezelőtt a néhai Aha Chusi pol­
gármester és veje, Amnon Linr 
volt Kneszet-képviselő kezde­
mény eresére alapították. Lin az 
utóbbi években a Munkapárt ki­

írta: SKÉKELY ISTVÁN

sebbségi ügyosztályának vezető­
je volt — jelenleg a Hisztadrut 
arab osztályának igazgatója — 
és kétségtelenül egyike az ország 
legképzettebb „arab” szakértői­
nek.

Az Izráel-hű arabok egyesü­

lete megalakulásakor mintegy 
700 tagot számlált, főként értei 
miségi, vagy legalábbis „értel­
mes” fiatal dolgozókat, közéleti 
személyiségeket és pártaktivistá­
kat a muzulmán, keresztény és 
druz lakosság különböző réte­
geiből. Hogy hány tagja van je­
lenleg, azt nem lehet pontosan 
tudni, mert — úgymond — „mi 
nem tartjuk nyilván taagjainkat,

„NEHÉZ ARABNAK LENNI”
Szalib Dzsubrán, aki 55 év 

körüli, választékos héberséggel 
beszélő keresztény arab, és fog- ! 
lalkozására nézve a haifai Hisz­
tadrut tisztviselője, sóhajtva pa­
naszolja, hogy „nehéz lojális 
arabnak lenni Izráelben. Az iz­
raeli lakosság idegennek tekint 
bennünket, nem bízik bennünk, 
s nem is próbálja megérteni hely 
zetünket. Pedig — folytatta — 
a sors úgy rendelte, hogy a zsi­
dók és az arabok együtt éljenek 
ebben az országban. Ennélfogva ^

közös nyelvet kell találnunk. 
Nincs más választásunk.”

Dzsubrán legfőbb panasza az, 
hogy az elmúlt húsz év során 
az egymást követő kormányok 
egyike sem vette magának a fá­
radságot, hogy kialakítson egy 
világos „arab" politikát. Ha va­
lahol baj volt, az illetékes té­
nyezők mindig csak a tüneteket, 
de sohasem a betegséget orvo­
solták.

Miért válasszák az arab ter­
roristák célpontként elsősorban

w„ o

KI ÉBREDŐ OROSZ ZSIDÓ IFJÚSÁG
Mint azt a 18 grúziai zsidó 

család megrázó dokumentu­
ma bizonyítja, a Szovjetunió­
ban elő zsidóság szívében 
rendületlenül ég „A jövő év­
ben Jeruzsálemben" ősi vá­
gja. Leon Volkov, a News­
week szovjet-szakértőjének tu 
doniasa szerint 80 000 orosz 
zsidó vállalta a kockázatot és 
kérvényezte Izraelbe való ki­
utazó-át a szovjet hatóságok­
tól. Mi ezeknek a kérvények­
nek a sorsa és milyen feltéte­
lek között élnek izok a zsi­
dók a Szovjetunióban, akik 
most vágyálmaik megvalósu­
lására várakoznak?
Nehéz megmondani, hogy mi 

okoz n.igyobb nehézséget egy 
zsidó számára a Szovjetunióban 
— a kiutazási vízum kérvénye- 
zésének procedúrája, avagy 
azok a következmények, ame- 
Ivek a vízum elutasításával jár­
nak. A kérvénynek tartalmaznia 
kell egy meghívó-levelet a kül­
földön élő rokontól, a kérvénye­
ző égé-/ családjának írásbeli be 

t, továbbá munkaadó­
jának referenciáját, az úgyneve­
zett karakterisztikát, amely ta- 
nusk ülik erkölcsi magaviseleté­
ről é1 munkateljesítményéről. 
De amikor — mint az legtöbb 
esetben bekövetkezik — a ví­
zumkérvényt elutasítják, csak 
akkor kezdődnek el igazán a 
bajok. Mert ettől kezdve a kér- 

ezőt nem tekintik többé lo­
jális szovjet állampolgárnak. 
Állandó megfigyelés alatt tárt- 
sík r. a legtöbb eseetben elvesz­
ti mm kaját. A szerencsétlen er­
re — mi mást is tehetne? — fél 
évenként megismétli az egész 
kérvén;.e/ési folyamatot, anél­
kül. h> - .-y valaha is remélhetne 
valas/t egy száraz „ilyet" szón 
kívül.

De legkevesebb esélyük a 
kiutaz i engedély megkapásá­
ra azoknak van, akik egyetemi 
képesítéssel rendelkeznek. En- 
nélf va, az utóbbi időben, szá­
mos /-idó fiatalember néhány 
h‘: apa diplomája megszerzése 
eiőtt abbahagyja főiskolai tanul­
ni-» 'it és mint kétkezi mun- 

lyezkedik el. Mint ilyen- 
>bb esélye van. hogy a ha­

té ik engedélyezzék a kiván- 
iorlás . De abban a pillanat­

ban, amint egy szerencsés zsidó 
megkapja kiutazási vízumát, 
megfosztják szovjet állampolgár 
ságától, és ettől kezdve honta­
lannak tekintik Oroszországban.

A vízumkéréssel járó félelme­
tes kockázatok és a rendkívül 
csekély esélyek ellenére az utób 
bi hónapokban a kérvényezők 
száma állandóan emelkedik. író 
nikus módon ennek magyaráza­
ta úgy látszik éppenséggel ab­
ban a háborúban keresendő, 
amely miatt a szovjet hatósá­
gok oly hosszú ideig teljesen le­
állították a zsidók kivándorlá­
sát.

„ÜT, MINT EGY ZSIDÓ"
Izráel diadalmas hatnapos há­

borúja óta a szovjet zsidók meg­
újult büszkeséggel hangoztatják 
származásukat és harciasabb 

I magatartást tanúsítanak. Mose 
Dáján izráeli Hadügyminiszter 
miniatűr fényképét tíz rubelért 

I árusítják a feketepiacon. Izraeli 
képeslapok cs más emléktárgyak 

; ugyancsak hasonló magas ára­
kon kelnek el. És az egyszerű 

j orosz nép körében megváltozott 
a zsidókról alkotott hagyomá- 

I nyos kép. A régi orosz mon­
dást. bei zsidov! (üsd a zsidót!), 
most bit, po zsidovszki! — üs- 

I séd, mint a zsidó — cserélték 
1 fel. És nem egyszer hallani az 
oroszoktól olyasmit, hogy — 
„Nasszer barátunknak eggyel 
több szeme van, mint kellene.”

A szovjet zsidók új magatar­
tása különösen a fiatal nemze­
dék körében erős. Ezek a fiatal 
zsidók a Sztálin utáni éra nem­
zedékei, akik kevésbé félnek a 
rezsimtől, mint szüleik és a mun 
kahelyeken, vagy az egyetemi 
felvételnél észlelhető diszkri­
minációra nagyobb elkeseredés­
sel reagálnak. A nagy városok­
ban, mint Leningrádban. Kiev- 
ben, Minszkben, Rigában kul- 

I túrcsoportokat alakítottak, ame- 
I lyeknek tagjai különleges „zsidó 

napokon” találkoznak. Rigában 
például minden vasárnan mint­
egy 2000 zsidó látogat el a Rum 
buli temetőbe, ahol a náci atro­
citások sokezer zsidó áldozata 
nyugszik. A fiatalok egyelettel 
ápolják az áldozatok sírját, utá- 

I na meghallgatják a ,Kol Jisz-

ráél” legfrissebb híreit, majd 
énekelnek és táncolnak hagyo­
mányos zsidó zenére.

A LENIGRÁDI
SZIMCHAT TORA
Amikor a szovjet hatóságok 

megpróbálják feloszlatni ezeket 
a gyülekezéseket, időnként ösz- 
szecsapásokra kerül sor. Lenin­
grádban a legutóbbi Szimchat 
Tora ünnepségek során a helyi 
hatóságok figyelmeztették a hit­
községet, „a rendőrség meg fog 
akadályozni mindenféle tünte­
tést vagy táncot a zsinagóga he­
lyiségeiben vagy környékén.”

A figyelmeztetés ellenére 
4000 zsidó diák táncolta a bó­
rát az ima befejezése után a zsi 
nagóga udvarán. Amikor a rend 
őrség megpróbálta feloszlatni 
ezt a „tüntetést” (és a procedúra 
közben számos diákot bántal­
mazott, illetve letartóztatott) — 
a tömeg dacosan kiáltotta: ..Ich 
bin a Jíd”. A tüntetés elfajulá­
sától tartva, a rendőrség szaba­
don bocsátotta a diákokat, de 
később, megtorlásként, magas 
kerítést épített a zsinagóga kö­
ré.

Egyes optimista feltevések 
szerint a Szovjetunió ébredő zsi­
dó ifjúsága készakarva provo­
kálja ki a zavargásokat és így 
akarja kényszeríteni a rezsimet, 
hogy engedje ki őket. Ilyen 
drasztikus változás azonban alig 
ha remélhető a szovjet kiván­
dorlási politikában, már csak 
azért sem, mert Moszkva nem 
engedheti meg magának a zsidó 
értelmiségi réteg javarészének 
elvesztését és nem ismerheti be 
a világ előtt, hogy a nemzeti ki­
sebbségekkel szemben ‘anúsított 
és büszkén hangoztatott toleráns 
politikája teljes kudarcot vallott 
— legalábbis a zsidókat illető­
en. A reális felfogású izraeli 
kormány abban reménykedik, 
hogy a külföldi közvélemény 
nyomására a Kreml vezetői ta­
lán engedékenyebbek lesznek, és 
kinyitják — ha nem többre, egy 
arasznyira — a kaput. Ennek a 
külső nyomási kísérletnek jele. 
hogy Jeruzsálem a Szovjetunió­
ban élő zsidóság helyzetet most 
először tárja fel teljes egészében 
az Egyesült Nemzetek fóruma 
előtt.

a vegyes lakosságé városokat? 
Azért — véli Dzsubrán úr —, 
hogy kiprovokálják a nyílt el­
lenségeskedést zsidó és arab pol­
gárok között, ők tennének a 
legboldogabbak, ha a zsidók 
vérfürdőt rendeznének, mert ez 
lenne a leghatásosabb Izráel-d- 
lenes propaganda.

I Hogyan lehet mégis megkü- 
I lönböztetni a lojális araookat az 
! ellenséges rétegtől? Dzsubrán 
szerint az egyetlen lehetséges fok 

1 mérő a kötelező katonai szolgá­
lat bevezetése. Azoknak az arab 
fiataloknak, akik megtagadnák 
a katonai szolgálatot, el kellene 
hagyniuk az ország területét. A 
jelenlegi helyzet nem tarthat 
örökké. Hosszú távban igenis 
elképzelhető, hogy az arab álla­
mok, amelyek ma Izráel ellen­
ségei, Izráel barátai lesznek. A 
zsidó agy, kezdeményezőkész­
ség, technológiai képzettség ter­
mészetes kiegészítője az arab 
nyersanyag- és munkaerőbőség­
nek. A történelem számtalan­
szor bebizonyította, hogy a jól 
felfogott közös érdek a legjobb 
békeközvetítő.

AZ ERŐS KÉZ 
POLITIKÁJA

Amnon Lin véleménye sze­
rint a terror ellen nem lehet so­
káig fizetett ügynökökkel küz­
deni. Hosszú távon az ország 
rá lesz utalva azoknak az ara­
boknak az együttműködésére, 
akik azonosítják magukat Izra­
ellel. Ezt a réteget támogatnunk 
kell, különben véglegesen átpár­
tol az ellenséges oldalra. Az iz­
ráel i arabok nem élhetnek örök­
ké légüres ideológiai térben.

Ami a közvetlen problémát, 
a terror felszámolását illeti, Lin 
az erős kéz politikájának híve. 
Lin javaslata: megfosztani a tér 

I roristákat izraeli állampolgársá­
guktól, elkobozni vagyonukat, 
és kiutasítani őket azokba az 
arab államokba, amelyeknek ja­
vára dolgoztak.

Mindamellett Lin ellenzi a 
halálbüntetés bevezetését. Lehet 
séges ugyan, hogy az akasztó­
fa egyeseket elrettentene, de 
mindig akadnának mások, akik 
hajlandó vállalni a mátír szere­
pét.

Gondolatébresztő eszmecsere 
re volt. A baj csupán az, hogy 
az arab szószólók mögött ez idő 
szerint nem állnak tömegek. 
Pártaszkánok, arab hisztadruti 
tisztviselők sajnos ma nem kép­
viselik a 300 000 főnyi izráeli 
arab lakosság többségének vé­
leményét. Ez a tömeg, amely 
még mindig Nasszernek tapsol, 

1 úgy látszik, még mindig nem ta­
nulta meg, hogy nincs más ki­
útja, mint az igazi, becsületes, 
békés együttélés zsidók és ara­
bok között.

NAPRÓL
KORLÁTOLT FELELŐSSÉGŰ TÁRSASÁG

A Kneszeiben a núlt héten 
az akkói eseményekről tárgyal­
tak, miután ebben z ügyben 
két különálló napirendi javasla­
tot tett Szeif el-Din Zuábi Kne­
szet-képviselő, a Máárách-hal 
együttműködő arab lista vezető­
je, aki a múltban Názáret pol­
gármestere volt, valamint Ab­
dul Áziz Zuábi képviselő, aki 
a Mápám egyik honatvája a Má- 
árách listáján, és aki azelőtt 
szintén Názáret polgármesteri 
székében ült. Mindketten azt fej

Amikor az ülés elején a kép­
viselők megérkeztek a Kneszet 
épületébe, és megkérdezték, mi 
van napirenden, valaki így vá­
laszolt:

— Zuábi és Zuábi, 
mesterség! kft, Názáret

FHAKCIÓ
A Független Liberális 

parlamenti képviselete ötről 
négyre zsugorodott össze a leg­
utóbbi választások eredménye­
képpen. Természetes, hogy ilyen 
körülmények között minden 
egyes képviselőre nagyobb mun­
ka-megterhelés hárul.

Jicchák Golán képviselő ez-

Párt zal kapcsolatban a múlt héten

Japán
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NAPRA
legeltek a Kneszet szószékén, 
hogy mindenáron meg kell aka­
dályozni a viszony leromlását a 
zsidó és az arab lakosság között, 
őrizni kell a békés együttélés le­
hetőségét.

polgar-

Alig fél év múlva nyílik az 
utóbbi évek, vagy talán évtize­
dek, legnagyobb kereskedelmi 
szenzációja, az „Expo 70 ” — a 
tokiói világkiállítás, amelynek 
jelszava: „Az emberi haladás és 
harmónia.”

A Times című londoni világ­
lap elég kiábrándultán ír az „Ex 
po 70” előkészületeiről. Nem 
megfelelő keretek között készí­
tik elő az eseeményt, és minden 
bizonnyal nagy lesz a tülekedés. 
Állítólag egyszerre félmillió em­
ber tartózkodhat majd a kiállí­
tás területén, s megfelelő ellátá­
sukra nem elégségesek az intéz­
kedések. Aki egy pohár italt 
akar, mert megszomjazott, vagy 
egy fagylaltot szeretne vásárolni, 
mert melege van, annak fél órát 
kell rászánnia a műveletre, mert 
ilyen apróságok elkerülték a vá­
sár előkészítőinek a figyelmét.

— Ki lesz a felelős? — teszi 
fel a kérdést a Times cikkírója? 
Állítólag most — elég későn — 
próbálják a rendezők rábírni a 
japán kormányt, hogy áltálja a 
kiállítás védnökségét.

Szató miniszterelnök a kiállí­
tás színhelyére látogatott, min­
dent megtekintett saját két sze­
mével, aztán nem nyilatkozott. 
Miért nem? A kormányfő nem 
akarta elkötelezni magát. Nem 
bízik a kiállítás sikerében? Ta­
lán erről van szó.

Hetvenhat országból jönnek 
kiállítók a tokiói „Expo 70”-re, 
s ma már világos, hogy a látoga­
tók száma is meghaladja az ere

is panaszkodott:
— Nálunk most kitűnő a mun 

kamegosztás a négy képviselő 
között. Mose Kol a miniszter 
Jehuda Sáári az alminiszter, G* 
deon Hausner a frakció elnök^ 
jómagam pedig — a frakció v* 
gyök ...

detileg számításba vett előirány­
zatot. Már pedig a létesítmények 
kibővítéséhez és a szolgáltatások 
megjavításához idő kell. Hat nő­
napnál több idő.

Ez a baj.
A Times rámutat, hogy hol 

a hiba gyökere. Japánban soha 
nem rendeztek akár csak ehbee 
fogható kiállítást, s az érdekelt 
cégeknek, illetve gazdasági-iga*- 
gatási vállalatoknak semmi gya­
korlatuk nincs. Nem tudják pél­
dául, hogy bizonyos együttmű­
ködés nélkül nem is szabad ho* 
záfogni világkiállítás szervezésé­
hez. Annál is meglepőbb ez, 
mert köztudomású, milyen tanu­
lékonyak a japánok. Hogyan le­
hetséges, hogy nem tanultak ac 
eddigi világkiállításokon”

Eredetileg 30 millió 'átogató- 
ra számítottak. Legalább 50 
millió ember kíváncsi világszer­
te az „Expo 70”-re, ez mos. már 
világos. Ennyien vették meg 
már a jegyüket, s szobát is ren­
deltek. De szoba nincs. Ponto­
sabban — ennyi szoba nincs. 
Becslés szerint napi 30 ezei tu­
rista marad éjszakai szálláshely 
nélkül Tokióban.

Megjegyzzük, hogy Izráelben 
rendkívüli érdeklődés mutatko­
zik a kiállítás iránt. Több uta­
zási iroda is megkezdte már a 
társaskirándulások szervezését, 
és mivel a két ország között 
igen élénk a gazdasági kapcso­
lat, üzletemberek százai csoma­
golnak, s Tokióba készülődnek.
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2200 ÉVES OLAJSAJTOI Ó
A Módiin körzetben lévő lí­

rát Jehuda mellett a Chásmone- 
us dinasztia idejéből származó 
olajsajtoló üzemet ástak ki. A 
kétezerkétszáz éves „olajgyárat** 
rekonstruálták és a jeruzsa end 
Izráel Múzeumban állították ki. 
A főleg szertartási célokat szol­
gáló olívaolajat adó bogy >kat 
először lapos kövályukba te ;ék, 
majd többszáz kiló súlyú Ita- 
lomköhöz hasonló nehezekkel 
szétzúzták. Ezt követte a tényle­
ges olajsajtolás, ami kőris a szét 
zúzott olajbogyót kifolyónyílás­
sal rendelkező, faragott kőedény 
be tették és egy karú emelőből 
hasonló, gerendára szerelt su­
lyok segítségével kisajtolták. A 
kristálytiszta olívaolajat kőedény 
he fogták fel. Képünk a 2200 
éves olajbogyó-zúzó berendezési 
ábrázolja.
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_ fis, ha beleegyezik az eredeti megol­
dásba, — folytatta a művész — néhány hé­
tig várnunk kell. mig az első festőréteg meg­
szárad. Aztán újra eljön hozzám, ráfestem 
testére a fehérneműjét, ha pedig az is meg­
száradt. akkor kerül a képre a ruha. Amint 
látja, a dolog roppant egyszerű.

_ Lehetetlen alak... — kockáztattam a 
megjegyzést.

_ Nem. Lionel, egyáltalaban nem! Maga 
téved. Ha hallotta volna őt személyesen, . .. 
milyen kellemes modorú, milyen bájos és 
őszinte és eredeti. Mindenkinek be kell lát­
nia, hogy valóban érzi , amit mond.

— Gladys, újra csak azt mondhatom.hogy 
ez a fickó lehetetlen alak.

__ Ne bolondozzon Lionel ... és külön­
ben is, engedje befejeznem. Persze először 
is megmondtam neki, hogy a férjem (akkor 
még élt) sohasem egyezne bele ebbe a meg­
oldásba.

_ A férjeknek egyáltalán nem kell tudni
róla. mondta a mester. Miért is zavarjuk 
őket ezzel? Alkotási módszerem titkát senki 
sem ismeri, kivéve a hölgvek. akiket lefestek.

_ fis, amikor még tovább ellenkeztem, em­
lékszem, azt mondta Royden:: — Kedves Lady 
Ponsonhoy, nincs ebben semmi erkölcstelen. 
A művészet csak akkor erkölcstelen, ha ama­
tőrök gyakorolják. Ugyanez a helyzet az or­
vostudománnyal. Ugye, eszébe sem jutna til­
takozni. hogy levetkőzzék az orvosa előtt? 
Mondtam, hogy igenis, tiltakoznék, ha pél­
dául fülfájásommal keresném fel, mire Roy­

den elnevette magát. De továbbra is csak 
a maga elveit hangoztatta és be kell valla­
nom, rendkívül meggyőző módon. Egy idő 
múlva, végül is, beadtam a derekamat... és 
igv történt. És most, kedves Lionel, tudja a 
kép titkát — fejezte be előadását Lady Pon- 
sonbov és felkelt, hogy a bárszekrényből még 
egy pohár brandyt tölNön be magának.
_ Gladys, amit most elmondott, csaku­

gyan. igaz?
— Persze . ..
_ Vagyis, azt állitia. hogy a művész ur

valamennyi modelljéről igy alkotia portré*t?
_ Igen. És éppen az a vicces benne, hogy

a férjeknek soha sejtelmük sincs róla. Ők 
csak a feleségük egy csinos felöltözött port­
réját látják. És hát persze, hogy nincs ab­
ban semmi bűn, levetkőzni a festő előtt, hi­
szen tulajdonképpen mindig ezt csinálják. Az 
ostoba férjek valamilyen okból mégis tilta­
koznának ellene.

— A teremtésit! Hogy ennek a fickónak 
milyen idegei vannak!

— Én mondom magának, Lionel, egysze­
rűen zseniális.

— Lefogadom, hogy Goyától lopta az öt­
letet.

— Hülyeség .Lionel.
— De mennyire, hogy Goyától lopta Ide­

hallgasson Gladys, most én kérdezek vala­
mit magától. Tudta maga .. . valahonnan . . . 
valakitől, Royden különleges festési techniká­
ját. mielőtt elment hozzá megcsináltatni a 
portréját?

Amikor ezt a kérdést nekiszegeztem, Gladys
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Lesz tragédia, vagy sem?
A második világháború élőt- san ugyanaz, mint ami Francia- 

ti években a Szovjetunió ponto- országban történt. A Szovjet- 
san kidolgozott tervek és mód- unió meg akarja ingatni az USA 
szerek alkalmazásával ásta alá helyzetét, hogy ne legyen képes 
barátja, Franciaország nagyba- ellátni a szabad világ védelmét, 
talmi pozícióját- Az volt a célja, 1 Ha ez sikerül a Szovjctumó- 
hogy Franciaország ne tudja nak, sötét napok várnak nem- 
betölteni feladatát és ne legyen csak a szabad világra, de az 
képes az európai egyensúly fenn egész civilizált emberiségre is. 
tartására. Ha megszűnne a szabad vilá-

Nixon elnök agytrösztjéből gon belül Amerika hegemóni- 
úgy látszik, hiányzik egy-két ája, az nagy veszteség lenne Iz- 
történelcmtudós, akik ismertet- ráel számára is. De ha megérti 
nék Amerika első emberével, Nixon elnök a történelmi ha- 
hogy az USA jelenlegi helyzete sonlóságot, akkor tudni fogja, 
kísértetiesen hasonlít ebben az hogy mit kell cselekednie, 
értelemben Franciaországnak a
második világháború előtti hely j Lévi Ben Simon,
zetéhez. Jeruzsálem, Tálpiot

Ami most történik, az ponto- Sikun Ámidár, 10. blokk

Ilyen vereséget nem engedhetünk meg magunknak
Valósággal elpirultam, úgy lyos merénylet Izráel tekintélye 

szégyellem magam, mikor az Uj ellen. Le kell tiltani az ilyen já- 
Kcletbcn olvastam, hogy kézi- tékosokat, nehogy újra képvi- 
labdázóink válogatott csapata scljék Izráel színeit más mér- 
53:2-re kikapott. kőzéseken. Ilyen vereséget nem

Negyven éve vagyok sport- engedhetünk meg magunknak! 
kedvelő, de ilyen eredményt Müller Lajos
még nem hallottam. így kikapni, Kirját Bialik,
nemzetközi találkozón — ez su- R. KKL 70.

Mit kezdjen az arab
Az izrácli arab fiatalság nem 

teljesít katonai szolgálatot. Ez 
természetes De az már nem any 
nyira termézetes, hogy semmi 
nemzeti szolgálatot nem teljesí­
tenek, holott jogaik vannak eb- j 
ben az országban.

Szerintem igazságtalanság, 
hogy amíg a mi fiaink a hatá­
rainkon túli ellenség miatt há­
rom hosszú éven át kénytelenek 
katonáskodni, az arab fiatalok 
ezt a három évet átkószálják. 
Túl sok idejük van, ezért a sza­
badidő egy részét 'zráei-ellenes 
akciókban való részvét cllel töl­
tik.

Mi a teendő? Szerintem mun­
kára kell fogni a katonaiöteles 
arab fiatalokat. Orsr.ágfejleszté- 
si munkára. Földjavítás, bánya­
munka, ilyesmi.
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fiatalság az idejével?
Tudom, azt mon íják majd 

egyesek, hogy nem méltó hoz­
zánk munkaszolgálatot szervez­
ni, mikor mi magi nk is munka­
szolgálatosok volt mk.

Ez csak látszat-igazság. Rend­
kívüli időket élünk, élet és ha­
lál kérdése forog kockán, s a 
mi koncepciónk, hogy Izrael­
ben szabad polgárok lehetnek 
az arab kisebbséghez tartozók. 
Ennélfogva az ő érdekük is, 
hogy az ország épüljön, szépül­
jön. Amelyik arab ifjú ezzel a 
koncepcióval nem ért egyet, az 
nem részesülhet az állampolgá­
ri jogokból sem.

Hammer Naftái!
Zichron Jákov

Fogjunk össze 
a terror ellen!

Nemcsak a biztonsági embere 
ken múlik, hogy hathatós le­

gyen az önvédelmünk a terro­
ristákkal szemben, össze kell 
fognunk, a polgári lakosságnak 
is van mit tennie. A legfonto­
sabb az éberség.

A hatóság azzal ösztökélje a 
polgári lakosságot, uogy jutal­
mazza meg a terroristák elfor­
góit, illetve a nyomravezetőket.

Bernáth Lajos,
Rechovot, Sikun Szclá, 

Anilevics 21.

Zsidó problémákról 
akarunk olvasni!

Nagy örömmel olvastam, 
hogy az Uj Kelet közölni fogja 
folytatásokban Kuznyecov regé­
nyét, a Babi Járt.

Jól tudom, hogy nem lehet 
minden olvasó igényeit kielégí­
teni a regényekkel, mindenki 
másra kíváncsi, de véleményem 
szerint nagyon jó lenne, ha mi­
nél több zsidó problémát bon­
colgató irodalmi müvet közölné­
nek.

Igaz, hogy az olvasó igyek­
szik egyre szélesíteni a látókö­
rét, de azért mégis csak a saját 
népünk problémái állanak a leg­
közelebb hozzánk.

Galla Erzsébet,
Bát Iám, Rámát Hánászi

Adjuk át a helyet 
az öregeknek!

Sokszor látom, hogy fiatal, is­
kolából hazafelé igyekvő diákok 
nem adják át a helyüket az autó 
buszon idős embereknek. Állni 
hagyják őket.

Helyes lenne, ha a tanítók és 
olykor a szülők is szót ejtené­
nek erről a problémáról Aki 
fiatal korában ilyen közömbös 
az öregek iránt, mi esz belőle, 
ha megnő? Zsenge korban kell 
megtanítani gyermekeinket, 
hogy milyen nagy dologról van 
szó. Én hatvan éve jártam isko­
lába, de ma is emlékszem, hogy 
a tanítóm mit mondott: Minden 
idős emberben a saját apáakat- 
anyánkat kell látnunk.

Huber Ferenc, 
Petach Tikva.

éppen brandyt töltött a poharába • abba* 
a pillanatban, alig észrevehető tétovázás után, 
felémfordult s a szája sarkában egy kis mo­
solyféle villant meg. — A fene egye meg ma­
gát, Lionel! — mondta. — Maga túlságo­
san okos ... és mindent tudnia kell.. . sem­
mit sem enged kihagyni a történetből...

— Szóvei tudta, előre?
— Persze, hogy tudtam, Hermione Gird- 

'estone mesélte.
— Pontosan igy is képzeltem.
— Akkor sincs benne semmi rossz.
_ Semmi. — válaszoltam — abszolút sem­

mi. — És most már mindent tisztán látok. 
Ez a Royden csakugyan határtalanul szem­
telen fickó volt. aki előre kiszámított pszi­
chológiai hatásokkal dolgozott. Mert nagyon 
'S jól tudta, hogv van Londonban egy csomó 
"azdag. unatkozó, szemérmetlen hölgy, aki 
,U!ben kel fel az ágyból és a nan hátralévő 
■•"szét bridzs-játékkal. kanasztázással. bevásár­
lással tölti, hogy elűzze unalmát, mig az esti 
' oktélparti ideié elkezdődik. Nem is keres­
nek semmi mást. csak egv kis izgalmat, va­
lami rendkívülit minél többe kerül, annál 
jobb. És. persze, az efajta szórakozás hire 
oly gyorsan terjed ezekben a társadalmi kö­
bökben. akár a bárányhimlő. Szinte magam 
előtt látom a kövér, termetes Hermione Gird- 
lestone őnagvságát, amint a kanaszta-asztal 
fölé haiolva ragyogó arccal meséli barátnői­
nek „Édes-tm. mondhatom, egyszerűen elra­
gadó . . Nem is tudom elmondani nektek, 
mii ven izgalmas . . . sokkal mulatságosabb, 
mint az orvosnál ..."

— Lionel, neve. megígéri, hogy senkinek 
sem beszél róla? Tgérie meg!

— Természetesen megígérem. De most 
már igazán mennem kell. drága Gladys, ko­
molyan.

— Jaj, Lionel, de unalmas. Most kezdem 
ól érezni ma"nm. Várion legalább, mig meg­
szórni a brandymet.

így hát türelmesen tovább ii!fem a namla- 
"on. ő pedig tovább kortyolgatta a brandy- 
::t. ami. úgy tetszett, sohasem fog eltűnni a 
noharából. Az apró. zsimárnák közé süonedt 
szemek sarcából engem figyelt ez az asszony 
és hamiskás. ravaszkodó pillantásából fura­
módon meeérez'cm. hogy még valami kelle­
metlen. vagy botrányos mondanivalót tarto­
gat számomra. A kigvó pillantása villant fe­
lém ebből a szempárból és egv megfeithetet- 
len mosolv az atkán. a levegőben pedig — 
noha azt talán csak képzeltem — a veszély 
érezhető hangulata lebegett.

És ekkor hirteleniil, de olvan hirteleniil. 
hngv szinte ugrottam epvet. nel'em sze""zte 
a kérdést: — Mopdia csak. 1 ionéi, mi igaz 
akból a suttogó hÍrből, hogy maga és Tanét 
de Pelagia . . .

— Gladys, kérem szénen. most már igazán...
— Lionel, maga elpirult!
— Szó sincs róla!
— Hallottam, hoev az öreg. tanasztalt agg­

legényt, végül is valaki levette a lábáról.

— Gladys, maga egv rettenetes terem­
tés — mondtam és fel akartam kelni, mert 
komolyan elhatároztam, hogy most már 
csakugyan megyek. De Gladys a térdemre 
tette a kezét és egyszerűen nem engedett fel­
kelni a helyemről.

— Hát még mindig nem tudja. Lionel, 
hogy titkok pedig nem léteznek?

— Kérem . . kérem . . . Janet finom uri- 
lány és és nem . . .

— Na. igazán . lánynak aztán nem ne­
vezhető. — '"gzel Gladys elhallgatott, belené­
zett a nagy barna poharába, amit mindkét 
kezével feszes-mereven szorított. — De ab­
ban igazat adok magának T ionéi, hogy Janet 
minden tekintetben rendkívüli teremtés. Kivéve 
— és itt most lassan, tasol'-n e;tp‘te ki a sza­
vakat — hogv idődként elég különös módon 
szokta kifejezni magát.

— Például, mivel kapcsolatban?
— Pontosan azzal kapcsolatban, amit ma­

ga is na gvon jól ismer, az emberek fői álta­
lában — és magáról . . magáról. Lionel!

— Rólam? Mit mondott Janet magának 
rólam?

— Semmi különöset. Nem hiszem, hogy 
különösebben érdekelné.

— Mit mondott Janet magának rólam?
— Nem érdemes ismételni, komolyan mon­

dom. Csak azért cmlitettem, mert kissé külö­
nösnek: találtam a dolgot.

— Gladys, mit mondott Janet? kérdeztem 
egyre türelmetlenebbül, s mig a válaszra vár­
tam, éreztem, hogy egész testemen kiüt a 
veritek.

— Nos hát, lássuk csak... igazán, azt 
hiszem, Janet csak tréfált, különben álmom­
ban sem jutott volna eszembe, hogy beszél­
jek róla magának, de ha jól emlékszem, va­
lami olyasmit mondott, hogy egy kicsit unal­
mas magával...

— Mi unalmas?
— Vacsorázni járni magával, majd min­

den este .. . ilyesmit...
.— Janet azt mondta, hogy unalmas?

— Igen — Gladye Ponsonhoy egy uto]a6 
korttyal kiürítette a pohara tartalmát ée j#. 
lében felegyenesedett. — És ha éppenséggel 
tudni akarja, megmondhatom még, hogy jy 
mondta, gyötrelmesen unalmas. És aztán

— És mit mondott még?
— Hallgasson rám. Lionel, semmi értelme 

hogy felizgassam magát, mindezt csak a maea 
érdekében mondom.

— Kérem, mondjon el mindent, de azon. 
nal.

— Ma délután történetesen együtt kanasz
táztam Janettel, s megkérdeztem. ráérné..
holnap este velem vacsorázni, mire ő azt fj. 
lelte, hogv nem, holnap este nem ér rá.

— Tovább!
— Szóval . .. hogy egészen pontos WVe|, 

azt válaszolta ..Holnap este azzal a hopal 
másán unalmas, öreg Lionel T.ampsonnal Vj 
csorázom.”

— Fz* mondta macának Janet?
— Igen. kedves T.ionéi.
— És mit még?
— No. most már igazán elég. Nem ^ 

vesen mondanám el a többit.
— Kérem. Gladys, fejezze be. amit elf«.

dett.
— I.ionéi kérem, legven szives, ne kiabál, 

ion velem, jó? és ha akarja, akor el is moi_ 
dóm. Tulajdonképpen nem is volnék a jó. 
barátia. ha nem mondanék el mindent. 
gondolja, hogy az ieaz barátság iele ha kj 
olyan ember, mint maga meg én

— Gladvs. kérem, az Isten szerelmére. H 
szélien már. siessen . ..

— Szent Atyám! Fngedie m«g legalább 
hoev gondolkozzam. Hogy is volt1 Amtnvi 
nvire emlékszem. Janet azt mondta- — fGladvs 1 
most teljesen kiegyenesedett derékkal ül; , 
pamlacon. rövid lába alig érintette a szőrivé- 1 
get. a szeme elkerülte a tekinte*emet. Most 
a falra nézett és na evon Bm-csen utánozni I 
kezdte azt a m él ven zen"ő hangot, amelyet 
olvan iól ismerek, a Janet barmát) 
Micsoda halál-unalom, édesem, mert ha n 
ember T :one!1el van egviitt. mir ’> nomosstt I 
tud:a előre. ho«v mi történik a k i ”kez8 pil- í 
lanatban, az első perctől az uto's Vacso-I 
ra a Savoy Grillben . . . mündig csak a Savov 
Gf'Hhcn és ott két óra ho Íratnom I
kell a naevképü öreg . . . veevis. sióval, ball- 
gatnom kell az eevhanmi ziimn --sét a ké­
pekről cs a porcelánokról m:- kizáró- j 
lag kénekről és porcelánokról. Aztán haza- , 
felé a tax’ban az öreg me"fn-ia a kezemet, 
közelebb simul hozzám én p? ,:g kénvteler 1 
vagyok hcszivni a szivar és brandv-szarot, 
amit áraszt macából, miközben arról árado­
zik. műven ió volna, merm- :rc szeretné, ha 
busz évvel f:etrV„hh volna én azt kér­
dezem. n-r-s e ellene kifogása, ha kinyitől 
egv ab'nkot? tN amikor m’"ír’ —fink a há­
zam elé. meg ke'l t tmem. sz'Von a taxinak, 
hoey várig meg. de ő v-" tesz. rrrntha nor. 
hn"apá. rvprsap V.lfize'i és eű; Mi a sofőrt j 
A'-'-er aztán a kapum e!'',f mié én a rétiké j 
lömből előhalászom a kapuku’-ot. ott áfa 
mMt-tfem azzal az osfot- - - ''vi c- -'a
kifejezéssel a szemében. én lassan a zárh 
ip-cztem a kapukulcsot lassan i—r--~ : 
aztán pedig nagyon gyorsan, m'-’őtt 8 wc-$ 
ennhntna. sietve ióéiszakát kívánok, bestir-: 
nők a kapun és bezárom mnenm mögött... ‘I 
Mi az. kedves T ionéi, biszeo maga halává < 
padt . . talán rosszul érzi magát1

Fkkor valószínűleg elvesztettem az esr-é : 
letemet, mert egész egyszerűen semmire sn | 
cm!«'-szem abból a borzalmas evéből, cut j 
homályosan valami zavaróan gvamis mome- 1 
tiimra. amikor visszanyertem eszméletere:. I 
tökéletesen letört állapotban tűrtem, hoev j 
T.adv Ponsonbov vigasztaljon, nyugtatgasson 1 
a leekiilönbözőbb módszerekkel Késő1-), | 
azt hiszem, a m^am lábán távoztam a hat-» 
ból. a sofő-vAm hazahajtott velem, de nen | 
emtét'cx-rp rá. mi történt köriVöttem. mert g | 
esrmé'e'emet csak másnap reggel nvettcffl | 
viasza tökéletesen, amikor az ágyamban fel­
ébredtem.

Kimerültén, gyengén, remegve Eredtem '■ 
szememet ki se nyitottam, csukott szemre 
feküdtem egv darabig és igvet ’Ztem össze- j 
tákolni emlék"zctemhen az c’"'ő est esetre-,; 
nyeit. azt. ami T.adv Gladvs Por mhoy sza­
lonjában törtért velem. Gladvs a parnla-Pt 
brandyt iddogál. az összeeső csöri'ctt, püffedt 
kis at... a szája, ami lazacra em'-Veite 
tetett... s mindaz, amit mondott Mit > 
mondott? Ah igen . .. rólam beszélt. Vra' 
Istenem, emlékszem már... Janelről és 
lám... borzalmas, rettenetes dole '. at. C'í> 
tigvan. Janet képes lett volna ilyet monda: 
rólam1 Képes volt? .. .

Emlékszem, mii ven hihetetlen arámban né 
a gyűlöletem Janet de Pelagia ellen, néhítii 
perc alatt, pillanatok alatt ... a gyilkos ét- 
gadás a szivemben, iránta, egy pillanat a ' 
betöltötte egész bensőmet, úgy éreztem, szét- 
rcpeszt. Megpróbáltam elfelejteni, de itt VP-' 
bennem, velem, mint valami lázas állapot d 
még észtté sem kaptam, máris újra a hatal­
mába kerített és bosszú után szomjazott

(Folytatása következik)

eket - 
,-.óságul 
íörténe- 
ogv eö
lei kép­

ez ellő1

jervcha

M* kJ

Ma. hl
jlisztadrut 
képviselői. I 
tárgyalásul!
politika és I
szerének I
£zt közölt! 
plisztadrutl
osztályánál

goztatta, hl
alakításán!
mázolták
zötti kapc: 
be venni, 
jjell vennil 
átfogó prol 

Éppen cl 
miinkaadolj 
párhuzamé 
tart a kori 
az adópoül 
tásának a 
koztatás rl 
latban, hol 
tés-többlet I 
gozók száj

,.A His 
arra. hoej 
bértöbblet í 
névleges lj 
illetőleg 
szünk. ami 
lent és anj 
nak fedezi 
nak terhel 
tők vállaitf

J,

rseg — 
ten kő- 
jckedés
'■> utasí- I 
yen ki- i 
parko-1 

tést heT 
ulajdo-jj

h>a

it-nSl

ge 
f fo

áhnP 
a egf
tő hti

J



ftliiftftS

Utolsó 
és üt. 

luséggej
|ey a«
klán .

jtrVCHAM MESEL:

„Reális fizetés többletet és nem névleges 
emelést akarunk”

Ma kezdődik a Hisztadrut és a munkaadók képviselőinek 
tárgyalása a jövő évi béremelésekről

JUDEA ÉS SGMROr! LAKOSSÁGA
TÁMOGATJA A TERRORISTÁKAT

Ma. hétfőn találkoznak a
ujsztadrut és a munkaadók 
képviselői, hogy megkezdjék 
tárgyalásukat az 1970. évi bér­
lika es fizetésemelések mód- 
erének a meghatározására.

közölte Jeruchám Mesel, a 
Hisztadrut szakszervezeti ügy­
osztályának vezetője, aki han­
gtana. hogy a bérpolitika ki­
alakításánál nemcsak az alkal­
mazottak és a munkaadók kö­
zötti k p.solatot kell figyelem­
ig venni, hanem figyelembe 
lr£i| venni a nemzetgazdaság 
átfogó problémáit is.

Éppen ezért a Hisztadrut a 
munkaadókkal való tárgyalással 
parh' /.imosan megbeszéléseket 
tart a kormány tényezőivel is 
az adópolitika, az árak stabili­
tásának a kérdése és a foglal­
koztatás problémáival kapcso­
latban. hogy biztosítsa a fize­
tés-; ölet reális értékét a dol­
gozok számára.

\ vtadrut ügyelni fog 
arra. hogy a fizetés, illetőleg 
bértöbblet reális és ne csak 
névleges legyen. Olyan fizetés-, 
illetőleg béremelésre törek- 

nely vásárló erőt je­
lent • necket a termelők fog 

,m anélkül, hogy an­
nak terheit 'vinnék a fogyasz­
tók válla: — mondotta Me­

sel, aki a Hisztadrut interjú- 
estjén szólalt fel a tel-avivi Bét 
Lesszinben.

A HITACHDUT 
OLÉJ HUNGÁRIA

BEÉR SÉVA
Ma este még elhozhatja tom­

bola ajándékát a HOH-ba Eck­
stein Bellához. Foglaljon ma este 
helyet, hogy kényelmesen szóra­
kozhasson december 6-1 CHANU- 
KA BÁLUNKON. Faragó Sándor 
és zenekara. Tánc! Vidámság. 
Tombola.

NATANJA
A HOH 1969 dec. 7-én, 8 órai 

kezdettel rendezi hagyom, nyos 
CHANUKA-ESTJÉT a moadonban, 
(Soham 6.), az alábbi program­
mal: Gyertyagyújtás: Holzmann 
Mordecháj rókán tor. ünnepi be­
széd: dr. Berg József főrabbi. Az 
ünnepi szertartás után Weisz 
(Áser) István operett- és magyar 
dalokkal szórakoztatja a közönsé­
get hegedűn, Schechter tangóhar- 
mónika kíséretével. Háziasszo­
nyok: Berg Vera. Feldman Ibi 
Fóliák Gizi, Kern Irén, Singer 
Ilonka, Valentin Márta. Részvételi 
díj fogyasztással 1.50 IL. Szeretet­
tel várjuk Natanja és környéke 
magyarajkai JisuvJát.

Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Jani. Jehuda Hál évi 67. telefon: 
612474. Frenkel, Hámelech George 
28. tel: 223721, Trufa Dlzengoff 
217, tel: 223488.

HAIFÁN
Mlroni. Herzl 29, tel: 63596.

(Folytatás a 3. oldalról) 
törvényrendeletek”, amelyek le­
hetővé teszik különböző bünte­
tő intézkedések foganatosítását, 
mint házak felrobbantása,, gya­
nús, vagy nem kívántos arabok 
eltávolítása állandó lakóhelyük­
ről, egyes területek lezárása és 
adminisztratív fogvatartás. Az 
ország három (északi központi 
és déli) katonai körzetének pa­
rancsnokló tábornoka bármikor 
élhet azzal a joggal, hogy életbe 
léptesse a fenti rendelkezések 
bármelyikét.

Smuél Toledánó ezzel kapcso­
latban hangsúlyozta, hogy ma­
gasrangú kormánytényezők ezek 
ben a napokban tárgyalnak az 
arabokkal szemben követendő 
új politikai vonalvezetésről, és 
ezert ő, Toledano nem akarja 
véleményét nyilvánítani, hogy 
helyes-e a fenti rendelkezések 
foganatosítása.

Azt is elmondotta a minisz­
terelnökség arabügyi tanácsosa, 
hogy

eddig 115 izraeli arabot tar­
tóztattak le terrorszervezetek 
aktív vagy passzív támogatá­
sa miatt,

ez azonban semmiképpen sem 
jelenti, hogy az egész arab la­
kosság rokonszenvez a terroris­
tákkal. Ennek ellenére úgy véli. 
hogy a jövőben is lesznek ter­
rorcselekmények, letartóztatnak 
további izraeli arabokat, de

nem hiszi, hogy a terrorcse­
lekmények nagyméretű foko­
zódása várható.
A kérdésre válaszolva elis­

merte a tanácsadó, hogy
„valami megmozdult” az izra­
eli arab ifjúság körében 

a hatnapos háború után, ami a 
felszabadított területek ifjúságá­
val való érintkezés egyenes kö­
vetkezménye. Természetes, hogy 
a hét arab állam rádió- és tele­
víziós állomásai is nem kis mér­
tékben járulnak hozzá az arab 
ifjúság lelkületének megméte- 
lyezéséhez.

— Sohasem hittük — folytat­
ja Toledano, — nogy a gazda­
sági bőség elnyomja a naciona­
lista érzelmeket, mert a két őr.ck 
semmi köze egymáshoz, de hit­
tük és hisszük, hogy a kedvező 
anyagi körülmények némileg 
korlátozhatják a nacionalista ér­
zelmek kirobbanását.

Az arab településeken uralko­
dó helyzetet elemezve a tanács­
adó rámutatott arra. hogy az 
Izrael szempontjából pozitív és 
ellenséges elemek sokszor nyílt 
harcot folytatnak egymással. Az 
államellenes arabok kisebbség­
ben vannak, de rendkívül han 
goskodók és agresszívek Véle­
ménye szerint lehetővé kell ten­
ni a tehetséges, államfői arabok­
nak, hogy kcepsségeikhez mér­
ten magas pozíciókba kerülje­
nek.
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A rádió magyar nyelvű adasa . 
33.33 me lei es rövidhullámon hali- 
ható minden este 19.30-tol 19.45 
óráig.

B. műsor

• 6: Má tovu, 6.05: hírek, 6.10:
reggeli torna, 6.20: zenélő óra, 
6.55: műsorismertetés, 7: hírek,

I lapszemle 7.15: hanglemezek, 
7.55: sofőröknek, 8: hírek, 8.10: 
hanglemezek, 8.55: nagy eme rek 
a kuiiur;.órt„nelemben, 9‘ hírek. 
9.05: hanglemezek, 10: hírek,

I 19 05: hazi«s3zonyaknak, 12: hi- 
! rek, 12.02: a dolgozónak és munka 
adónak, 12.35: zenés hangos hír­
adó, 13: hírek 13.05: zenés hangos 
híradó, 14: hírek, lapszemle, 14.10: 
-lóvá menjünk ma este?, 14.35: 
hanglemezek, 15: ötven évvel ez­
előtt tört Int, 13.05: hanglemeze'.:, 
15.30: Egy ügyvéd naplójából, 
15.35 Könnyű es Kiásüíííus, . 
hírek, 16.05: Dalparádé, 16.35: Hé­
ber dalok, 17: hírek, 17.05: H bér 
dalparád.;, 18: hírek, 18.05: Az if­
júságnak, 19: hírek könnyű nép­
nyelven, 19.30: hírek jidü .1, 
-0.30: hírek romínul, 10.45: hírek 
oroszul, 21: A rádióhallgatók ál­
maikról beszehiek — vágyálmok­
ról, rémálmokról, produktiv es 
próféciái álmokról. Közreműködik 
dr. Binjámlni ervosszakértő, 21.50: 
jazz, hírek, 22.05: Éjfélig, _ 
Am ősz Ettinger, 23: hírek, 23.10: 
Éjfélig, 24: hírek, Hátlkvá.

' li 15: az elemi iskolásodnak, 
11.36 hanglemezek, 12: hűek.

I 12.05: Chopin-keringők, Arthur 
' Rubinstein zongorázik, 12.35: x - 
! ma és variációk, 13: hírek, 13.05: 
Rokon keresés. 13.15: Déli hang­
versei y — Schumann és Bcethu- 

I ven müvek, vezényel Otto Klem- 
I Pere , 14: hírek, lapszemle, 14.10: 

Anyának és gyereknek, 17: hírek, 
17.05: arab nyelvlecke. 17.20: ked­
venc lemezein __ **ozart vr-' 
Berlioz és Gould müvek, 18: hírek, 
18.05: Taiuiuu-.eeKe, ló.zo zoi.,, , 
raszámok a 20. században, 18.55: 
mezőgazdáknak, 19: hírek, 19.15: 
Van egy kérdésem _ rádiójáték. 
19.50: Tnách-részletek, 20: hirek. 
20.10: Hangos híradó, 20.57: hír­
összefoglaló. 21: Irene Oliver 
(amerikai szoprán) énekel, Lore- 
dana Francestini (Olaszország) 
zongorázik, 22: bűnügyi hangjá­
ték — Találka asötétben, 23: hi­
rek. 23.10: Vivaldi, Bartók és Ros- 
sinl-müvek, 24: hirek. Hátikvá.

A hadsereg rádiója
11.30: hnglemezek, 12: hírek, 

12.05: déli vendég, 12.30: UJ hang­
lemezek. 13: hirek. 13.05: hangle­
mezek, 13.30: Fegyverekről 13: 
hanglemezek. 13.55: közlemények 
katonáknak, 14: hirek, 16: kivan- 
sagiemezck. 16.30: A hadbíróság­
ról. 16.35: üdvözlet dallal. 17: hí­
rek. 17.05: Kivánságlemezek, 17.30:
,,Májusban történt” __ régi elbe-
szélések 17.35: üdvözlet dallal. 
inanhlrCir' 18 05: ÜJ hanglemezek, 
ío „Hangos hiradó' 19: hirek. 
vn'AiA CSte — 2 számu stúdió, 

20.10: Jazz, 20.45 kül­
földi dalparádé. 22: hirek, 22.05 
Dán Ben Amoc műsora. 22.50: Já- 
kov Einstein felolvasása. 23: hí­
rek. 23.10: hanglemezek, 23 30 
műsorzárás.

A B I M A
Tr!-Aviv, dec. 14, hétfő 

FANTASTIC
Kirját-Smoná, dec. 1. hétfő

hat szerep keres
EGY SZERZŐT

IZRAELI0PERÄ
Hétfő, december 1,

SZÉP HELÉNA 
GIANNI SCHUTTII

A tévé minden este 18 -18.3# 
óráig hébernyelvű ifjúsági mű­
sort sugároz. Az oktatási tel^ 
vízió minden hétfőn és csütör­
tökön délután angol nyelvleckét 
közvetít felnőttek számára.

18.00: „Barátom a ló” — 
egy gyerek és egy ló barátságá­
nak a története.

18.30—19.30: Arab nyelvű 
műsor.

19.30: Hírek héber nyelven.
19.35: Szórakoztató műsor 

külföldi művészek részvéteiével.
20.15: Tudományos műsor, ez 

úttal: — Hogyan beszélnek a 
halak (a tel-avivi egyetem tudó­
sainak kutatásai nyomán), to­
vábbá közúti oalesetekről és 
antik kéziratokról a Jeruzsálem! 
Nemzeti Könyvtárban. Közre­
működik Lév reitelsohn pro­
fesszor és dr. Nádáv. Rendező 
Odéd Kapeljuk.

20.40: „Lehetetlen küldetés”, 
Dán Briggs és munkatársainak 

, újabb kalandja. „Helene”. Va- 
j jón hipnotikus befolyás alatt le­

het-e bűntényt elkövetni. Vajon 
a hipnotizált embert kénysze­
ríteni lehet olyan akciókra, ame 
lyek végrehajtására csak azután 
kerül sor, amikor felébredt a 
delejes álomból. Az egyik dél­
amerikai államban dolgozik 
Helena, a szép és tehetséges 
kémnő, akivel az utóbbi hóna­
pokban furcsa dolgok történnek. 
Dán Briggs és társai a szokásos 
politikai megkötöttség tudatá­
ban útnak indulnak, hogy meg­
oldják a rejtélyt. A technika és 
a tudomány minden eszközét 
felhasználják és természetes, 

1 hogy a lehetetlennek látszó fel- 
I adat végrehajtása sikerül Nem 

is annyira a történeken van a 
I hangsúly, mint a végrehajtás 

módozatain, s precízen kidolgo­
zott terveken és minden brutá­
lis cselekedet mellőzesén.

21. 30: Mábát — félórás hír­
magazin. Befejezésül egy mon­
dat a Szentirásból és Hátíkva.

ISKOLATÉVÉ
8.15: Angol 6. osztályosok­

nak
10.05: Biológia 11. osztályo­

soknak
10.25: Számtan (I. sorozat)
1100: Biológia 9. osztályo­

soknak
12.30: Fizika 7. osztályosok­

nak
16.25: Czámtan (II. sorozat)
16.45: Angol 6. osztályosok­

nak
17.04: A Ben Jehuda család 

legidősebb fia
17.15: Hogyan építik az iglu-t
17.27 Angol nyelvlecke fel­

nőtteknek — második lecke, 4- 
ik rész.

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE
4.30 - 7.30 - 9.30

ALLEN BY: Voltak idők 
Nyugaton.

A RMON DAVID: Artur 
stein - életöröm

BEN JEHUDA: Adjon alkalmat a 
szerelemnek.

CHEN: A rombolo együttes. 
CINERAMA: Ho!
ESZTER: Hely a szerelmeseknek. 
C.xI'ON: Sorsszerű küldetés.
GAT: Éjféli cowboy 
GORDON: Engelchen.
ORION: Apuka harcba indv*
01*11 IR: A macska szeme 
HÓI): A las-vegasi kaszinó 

kirablása
MAXIM A tudás fája 
MUGRAB1: Az elveszett ember 
PEER „Z”
TCIL.LET:
TEL-AVIV:
SDÉROT:
VARON:A 

bosszúja
BaT-JAM

OREN: Találd ki, ki jött eb dre 
S AVJON: Támadás a vaspart 

ellen
RÁT-JÁM: Ami jó a libának (2) 
t AM AT-JOSZÉF: Asszony egy

ACMAUT: Végtelen éjszaka

llerommous Merkin 
Kid es üassidy 

Rachel, Rachel 
hét csodálatos

VM’-.y'’ y*<.. «!

mel

me-

on,

§b zm
‘öOüiíVDni

mlmór
bánj

AZ ELSŐ DU MINIMUM 

5.000 FONT 

felgyűl 100.000 fontig

3=

sságot
orieiie-

en ki>-
ekcdési

utasi-
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nrm>n w»«*
ROMÁNIA NEM IRTA ALÁ

az arabokat támogató nyilatkozatot
— a a « _ m «am íolontí Q7t hflPV tt romíirM

Bukarest továbbra is semleges, objektív maga­
tartást tanúsít a közelkeleti viszályban - 
Jugoszlávia sem írta alá a nyilatkozatot?

A román kommunista párt és Jugoszlávia sem irta alá a nyilat 
kormány nem volt hajlandó alá- kozatot. , . . ...
Írni az arabokat támogató kom- Hivatalos romániai korok 
munista nyilatkozatot, amelyet hangsúlyozzák, hogy Bukarest 
csütörtökön lettek közzé Moszk- ' továbbra is támogatja a Bizton- 
vában és amely pédátlanul éle-' sági Tanács 1967 
gén támadja Izráelt

nem jelenti azt, hogy a románok 
támogatják Izraelnek a közvet­
len támogatásra vonatkozó kö­
vetelését.

Román festő 
kiállítása Tel Avivban

A tel-avivi Bné rit termé- 
november ben nyílt meg Nel Cubár kiállí­

tja Dá- 22-iki határozatát, de úgy véli, tása. Üdvözlő beszédet tartott 
a Mááriv oukaresti hogy minden nemzetközi vi- Méir Lindner, valamint jicchák 

szályt tárgyalások útján kell Kohén képviseuő, az Izráel—ro- 
megoldani. Ez természetesen ! mán barátsági liga elnöke.

Az arab-izraeli békelehetőségekről 
tárgyal Beirutban Pranger államtitkár

Az amerikai hadügyi államtitkár ma fejezi be SÍT,Sí *Z‘
közel-keleti körútját nem terjeszti ki erre a konfl

, . , . renciára az Arab Liga bőik™Beirut. (Reuter, IFP). - Ro- vezet. Az 1967. ev, arab-tz- j<t Arafe körök
bert Pranger, az Egyesült Ál- raeli habom kihatásait csak tartanak hogy Szaudja ® 
lamok hadügyi államtitkára teg , úgy lehet likvidálni, hogy fegy mond-a r^szvételét

/ 1 a j 1."_ 1 1_ 1 - Z t .--nrlnalr OT omn tnmpopk-nap megérkezett

vid Giládi 
kiküldött munkatársa.

A moszkvai kormány szétküld 
te a nyilatkozatot a Varsói 
Egyezmény összes tagállamá­
nak fővárosaiba, néhány nappal 
mielőtt összehívták a kommunis­
ta államok vezetőit a közös nyi­
latkozat aláírása céljából. Ro-

LEMONDOTT A CÍM VEZÉRIGAZGATÓJA
Méir Giron főleg a személyszállítási osztály körüli nézeteltérések 

miatt válik meg a hajózási társaságtól
Haifa, (Az Uj Kelet tudósitó-1 Az utazási osztály további üze 

jától.) Méir Giron, a CÍM hajó-1 meltetése, vagy végleges likvidá-

le-
közel-keleti vert adnak az arab tömegek-

kőrútjának utolsó állomására, nek, nem pedig félrevezető leni’ összeesküvés amelyet *Bejrutba. A »baaoni véle- , ltoufereucitt - h.ng,,- jSXÄÄS
mí-y- .aerinl Prange, rBri ma tart. a „front". A knltvan, ^ mg-W
találkozik N.szim Migdalam egyébként hevesen tamadja Tu- álHtólag elhatározta hogy

nisz Marokko, Libanon es összeesküvők a, „
Szaudia kormányait. ., , ... ,y ,V<1"j nos tárgyaláson fogjak kitere-

Tuniszban tegnap közöltek, getni Nasszer kapcsolatait a
hogy a beteg Chabib Bourgiba szaudiai király ellenségeivel.

mániát is meghívták erre a ta- : ,------ ----- ---- - ,. - j , .. „
lálkozóra, hivatalos bukaresti zási társaság vezérigazgatója be- lasa a kormány rövidesen esede- 
körök azonban közölték, hogy | nyújtotta lemondását. Az új ve- kés döntésétől függ. Időközben
a román kormány nem volt haj- j zérigazgató kinevezéséig, aki ja- 
landó aláírni a nyilatkozatot, a- nuár elsején lép hivatalába, Lévi 
melynek tartalma nem fedi Bu- , Schwarz, a társaság főpénztá-

a kormány kedvező döntésének 
reményében, Cur megbízta Me- 
náchem Rimon kapitányt, azmeiynea ranaima nem i --- , - -------- = • , . ,, .

karest állásfoglalását a közeiké- rosa tölti be az ügyvezető vezer^ utazási osztály igazgatóját, a jó­
léti kérdésben. Másszóval: a' igazgatói tisztséget. i vő évi szemelyhajozasi menet­
román kormány nem osztja azt | Michael Cur, a CÍM direktó- rend sürgős kidolgozásával, 
a nézetet, hogy olyan új fejle- riumának elnöke a múlt hét fo- 
mények történtek a Közel-Kele-' lyamán hosszas tárgyalásokat 
ten, amelyek indokolttá tennék folytatott Gironnal, akit azon
a közelkeleti politikai vonal ve­
zetésének drasztikus megváltoz­
tatását.

Érdekes, hogy a román kom­

ban nem sikerült rávennie elha­
tározásának megmásitására. — 
Cur és Giron között súlyos elvi 
nézeteltérések támadtak, első-

munista párt hivatalos lapja, a j sorban a deficitre dolgozó uta-
Scanteia pénteki számában alig 
néhány soros hírben emlékezett 
meg az ügyről. A hírben mind­
össze a találkozó résztvevőinek 
névsora áll, de egyetlen szóval 
sem említik, hogy mi volt a nyi­
latkozat tartalma és miért nem 
ir'a azt alá Románia. Egyes bu­
karesti körök úgy tudják, hogy

zási osztály további üzemelteté­
sének kérdésében.

Giron, aki 1967 februárjában

Román jazz- és pop­
együttes érkezik

Ma érkezik az országna a Sin- 
cron nevű román jazz-együttes, 
hogy egy hónapon keresztül fel­
lépéseket tartson az országban. 
A romániai pop és beat éneke­
sekből álló vendégegyüttes igaz­
gatója Cornel Fougaro, aki ma-tjiron, alti ivó/ ieoiuaijavon „... „ „ ga is enekes es zeneszerző,vette at tisztségét, gyökeresen s ..... ..., . , , • • , Az együttes tagjai kozott vanátszervezte a vállalat admmiszt- . ...f . __ -........ , , ... . , ,, „ I Dán Spataru (23) ismert romanrációját es aktívvá tette a tarsa- .. 1 . , .. , „ . filmcsillag,, Anda Calugareanuság mérlegét. Ugyancsak ő kéz- , , ., 6 . . , , . ’ (21) enekesnd, aki a pop-zenedemenyezte az utazási osztály ,oz=uan

fokozatos felszámolását.

Gávis tábornok kitüntetett egy hős 
híradós őrmestert

Ellenséges tűz alatt kimentette bajtársait
Beér-Séva, (Az Uj Kelet tudó- híradós teljesített szolgálatot. — 

silójától.) Jehosua Gávis tábor- Egy súlyos tűzharcban, amikor 
nők, a déli hadtest parancsnoka járművét találat érte, továbbra 
tegnap kitüntette Mose Sápira is kitartott állomáshelyén Ami­

kor öt bajtársa megsebesült, 
300 métert kúszott nyílt terepen 
ellenséges tűz alatt szomszé­
dos állásig, ahol sikerült össze-

berlini fesztiválján 1968-ban el­
ső dijat nyert, és Luminita Dob- 
rescu (20) diáklány és film­
sztár, aki megnyerte az 1969-es 
brassói pop-fesztivál első diját. 
Szerepel az együttesben Mihaela 
Mihai 20 éves diáklány, akit a 
román Edith Piaf név *.n tarta­
nak nyilván.

őrmestert ellenséges tűz alatt ta­
núsított, példásan bátor cselckc-

Amerikai hadihajók 
a Fekete-tengeren
Washington. (IFP). — Az

— ------D, ----- amerikai 6-ik flotta két torpedó
köttetési teremtenie egy páncé- romboIója december 9-én át­
lós egységgel, amely segítségére halad a Boszporuszon és négy 
sietett a sebesülteknek. Sápira ! napig fog manőverezni a Feke- 
maga is résztvett a sebesültek ki te-tengeren. A Pentagon tegnap 
mentésében. Egy tank oldalába közölte, hogy a ,,Sámuel B. Ro- 
kapaszkodva vezette a páncélo- berts”, valamint a „Strong” 
sokat sebesült bajtársaihoz, I nevű torpedórombolókról van 
majd segített bekötözésükben. szó, amelyeknek vizkiszoritása 
A kitüntetett katona 21 éves pe- kisebb a tízezer tonnánál. Ame- 
tach-tikvai lakos, vallásos isko- rikai hadihajók 1959 óta időn- 
lát végzett. Nemrég fejezte be ként látogatást tesznek a Fe- 
tényleges katonai szolgálatát. \ kete tengeren.

Teljes katonai pompával örök nyugalomra 
helyezték Dániel Fettmann hadnagyot

Élijáhu Návi beér-sévai polgármester búcsúztatta a magyar-zsidó 
Fcttinann-házaspár hősihalott fiát

libanoni külügyminiszterrel, az 
arab—izráeli viszály békés ren­
dezésének utolsó lehetősége 
iránt fog érdeklődni.

Robert Pranger, aki hivata­
losan csak azért járta be a 
Közel-Keletet, hogy megismerje 
a helyzetet, politikai körök 
meggyőződése szerint arra ka­
pott utasítást, hogy kitapasztal­
ja. van-e egyáltalán valamilyen 
lehetőség a válság politikai 
megoldására és annak elkerülé­
sére, hogy a tervezett arab 
csúcsértekezlet Rabatban végle­
gesen a háború folytatására 
kötelezze az arab vezetőket.

A kairói El Ahram tegnap 
azt írta, hogy Machmud Riad 
külügyminiszter az amerikai ál­

lamtitkárral folytatott megbe­
szélésében azt hangsúlyozta, 
hogy az Amerika által Izrael­
nek nyújtott katonai segély fo­
kozza a háború esélyeit és ar­
ra vall, hogy Amerika egészen 
egyoldalúan támogatja Izráelt. 
Ezzel szemben nem került szó­
ba „az izráeli hadseregben szol 
gáló amerikaiak ügye”, sem 
pedig néhány más kérdés, a- 
mely Amerika álláspontját 
érinti. Az El Ahram szerint 
Pranger kijelentette, hogy kai­
rói utjának egyetlen célja in­
formációk beszerzése.

Pranger előzőleg Szandiéban, 
Perzsiában és Jordániában is 
járt. Az amerikai államtitkár 
ma indul vissza Washingtonba.

A „Palesztina! Népi Felsza­
badító Front” tegnap Bejrutban 
kiadott kiáltványában hevesen 
kikelt az arab csúcsértekezlet 
ellen, amelyet december 2-ikára 
Rabatban hívtak össze. A ter­
rorista szervezet szerint ez a 
konferencia újabb vereséghez
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A vállalatok nem alkalmaznak elég 

hadirokkantat
A hadügyminisztérium több megérté«* követel a munkaadóktól

Haifa, (Az Uj Kelet tudósitó- rium rehabilitációs osztályának 
jától.) A hadügyminisztérium ^ igazgatója. Az osztói;, „zorosan 
rokkantügyi osztálya a hatna-: együttműködik egy öttagú köz- 
pos háború óta 355 hadirokkan- életi bizottsággal, amelyben a 
tat, továbbá 27 hadiözvegyet, 13 haifai városháza és a Hivtadrut 
hadiárvát és 5 szülőt helyezett, főtisztviselői foglalnak helyet, 
el különböző állásokba az észa-1 Minthogy a háború továbbra 
ki körzetben. Egyidejűleg 200 *s szedi áldozatait, a hadirok- 
hadirokkant, árva és hadiözvegy kantak száma emelkedik és téka 
szakmai kiképzéséről, valamint1 bilitációjuk. elhelyezkedésük ál- 
140 hadirokkant főiskolai okta- landó jellegű problémát képez, 
tásáról gondoskodott és hozzá­
járult számos önálló foglalkozá­
sú hadirokkant egzisztenciájá­
nak megalapításához. Ezt közöl­
te tegnap a sajtóval M. Jaszele- 
vits ezredes, a hadügyminiszté-

PARIZSI GESZTUS

MEGSZŰNT A VÍZUMKÉNYSZER
Franciaországgal

Pompidou februárban Amerikába utazik
togatásával. Ezért volt Francia- 
ország hajlandó erre a másod- 
rangú fontosságú

Franciaország és Izráel meg­
bízottai pénteken két nemzet­
közi egyezményt írtak alá. Az 
egyik a két állam vámhatósá­
gait ak együttműködését szabá­
lyozza, a másik pedig konzulá-

ami természetesen 
jelenti azt, hogy Párizs — 
mondjuk — hajlandó az em-

ris egyezmény, amelynek értei- bargó felfüggesztésére.

Beér-Séva, (Az Uj Kelet tu-
detéért. Sapira őrmester ez év j dósitójától.) Teljes katonai szet- 
máricusában a Csatornánál mint tartással, többezer főnyi gyászo

KiESIHGER FELVESZI A KÜZDELMET 
AZ ATOMSOROMPÓ EGYEZMÉNY ELLEN

Bonn aláírta a sorompó szerződést — Nem érinti a nyugati 
nagyhatalmak garanciáját

Bonn, (Reuter, IFPl. Nyugat- egyezményben megadott ellen- 
Németország a hét végén hiva- őrzési jogát a nyugat-német bel- 
talosan aláírta az atomsorompó ügyekbe való beavatkozásra, 
egyezményt és Willy Brandt kan Nyugat-Németország közölte 
cellár annak a reményének valamennyi kormánnyal, amely­
adott kifejezést, hogy ez a lépés lycl diplomáciai kapcsolatot tart 
hozzá fog járulni a nemzetközi fenn, hogy értelmezése szerint 
béke hatékony megőrzéséhez. ' a sorompó egyezmény nem érin 

Az ünnepélyes aláírás után ki- ti a biztonsági garanciákat, ame 
adott nyilatkozatiban íz ellen- iyeket Németország a nyugati 
zékben lévő kercszténydemokra- nagyhatalmaktól kapott, ezenfe- 
ta párt tiltakozó nyilatkozatot lül pedig az egyezmény nem aka 
adott ki a kormány „elsietett lé- dályozza az atomenergiának bé- 
pése” ellen és közölte hogy a kés célokra való felhasználását, 
parlamentben minden erejével | 
megkísérli a ratifikálás meg­

lő közönség jelenlétében nagy 
részvét mellett temették el teg­
nap a hősi halált halt Dániel 
Fettmann hadnagyot, a beér-sé­
vai temető katonai parcellájá­
ban. A kórház halottas házában 
tartott rövid gyászszertartás 

j után, katonák sorfala között tet- 
I lék fel a nemzeti lobogóval le­
takart koporsót a katonai gép­
kocsira, amelyet hosszú kilomé­
tereken keresztül húzódó autó­
sor kisért a temetőbe, 

j A katonai temető díszterén fel 
állított ravatalnál Elijáhu Návi 
polgármester, a déli hadtest fő­
rabbija, Dániel Fettmann alakú 
laténak parancsnoka mondtak 

' gyászbeszédeket, kiemelve, hogy 
a hős katona életét áldozta baj­
társai megmentéséért a Csator­
na partján egy héttel ezelőtt le­
zajlott ütközetben. A sírnál, a- 

I melyet teljesen elborítottak a vi-

akadályozását. A párt arra a ve­
szélyre utal, hogy a Szovjetunió 
felhasználja az

ban és Moszkvában egyidejűleg 
alomsorompó irlí’lk alá az egyezményt a bon­

ni kormány egyhangú határoza­
ti Uj Keiét 1969. XII. 1 , ta alapján.

Nyugat-Németország nagykő- rágkoszorúk, a katonai főkántor 
vetei Washingtonban, London recitálta az Él Máié Ráchámi-

mot, majd a kivezényelt diszszá- 
zad három sortüzet adott a le­
vegőbe elhunyt bajtársuk emlé­
kére. T). gv.)

méhen 1970 január 1-től köl­
csönösen me«' tinik a vizum- 
kényszer Izrael és Franciaor­
szág között, abban az esetben,

\ ha a látogató nem marad 3 
hónapnál tovább. Az egyez­
mény tulajdonképpen csak Iz­
rael számára előnyös, mert az 

I izraeli hatóságok eddig is men­
tesítették a vízumkényszer alól 
a francia turistákat és most 
kölcsönösitették a helyzetet.

A franciák már mintegy 3 
évvel ezelőtt hozzájárultak a 
vízumkényszer eltörléséhez és 
az egyezményt 1967 májusában 
kellett volna aláírni, de fogal­
mazási vita miatt elhalasztották 
az aláírást. Utána kitört a hat­
napos háború és az ügy tárgy­
talanná vált. így Olaszországon 
kívül Franciaország maradt az 
egyetlen nyugat-európai állam, 
amely diplomáciai kapcsolatot 
tart fenn Izraellel, de vízumot 
követel az izráeli látogatóktól.

De Gaulle távozása után fel 
újították a tárgyalásokat a ví­
zumkényszer eltörlése ügyében 
és a francia kormány most 
olyan benyomást akar kelteni, 
hogy jóakarattal viseltetik Iz­
rael iránt. Megfigyelők véle­
ménye szerint ez a gesztus kap 
csolatban áll Pompidou elnök , 
februárra tervezett amerikai Iá- j

Egyelőre még folynak a tár­
gyalások az Izráel és Francia- 
ország közötti kiadatási egyez­
ménnyel kapcsolatban, amelyet 
a franciák azzal az indokolás­
sal vonakodnak aláírni, hogy 
Franciaországban még érvény­
ben van a halálbüntetés, Izráel 
ben pedig nem. A tulajdonkép­
peni ok azonban az, hogy az 
egyezmény aláírása esetén Iz­
rael egy szép napon esetleg 
arab terroristák kiadatását kér 
heti a franciáktól.

F-z idő szerint 38 munkanélküli 
hadirokkant van a körzetben.

A törvény előírja, hogy a 
munkahelyek öt százalékát hadi- 
rokkantakkal kell betölteni a I 
10-nél több alkalmazottat foglal l 
koztató vállalatokban és a tör-1 
vény betartása automatikusan 1 
megoldaná a hadirokkantak el- j 
helyezésének problémáját Jászé- j 
levies ezredes felhívta a munka- j 
adókat, hogy tanúsítsanak több 
megértést és hajtsák végre na- 1 
gyobb jóakarattal a törvény ren : | 
delkezéseit. Ellenkező esetben a - * 

gesztusra, I hadügyminisztérium kénytelen 
korántsem 'esz kéthavonként közzétenni || 

azoknak a vállalatoknak a lis-l * 
táját, amelyek nehézségeket gör íf 
ditenek a hadirokkantak felvéte- 
le elé.

Reuven Ávigdor, hadirok- 
kantak szervezetének főtitkára I 
közölte, hogy világviszonylatban f 
Izraelben a legmagasabb a pro- 
duktiv munkákban dolgozó hadi I, 
rokkantak száma. Mindamellett L 
testi fogyatékosságuk miatt a 1 
hadirokkantak többsége kénvte- | 
len beérni eredeti zakmájánál F 
jóval alacsonyabb bérű munka- B 
körökkel és nyilvánvaló, hogy a ;> 
törvény nem oldhatja meg min- 1 
den problémájukat.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik felejt­
hetetlen, imádott feleségem, testvérünk, sógornőnk

ROSENFELD szül. Berger EDITH '
Kirját Motzkin — Szatinár

elhunyta feletti mély fájdalmunkat személyes, vagy írás­
beli részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

Vigasztalhatatlan férje: Rosenfcld Sándor, 
testvérei, sógorai, sógornői és a rokonság

n _-e3sasi

I
••4T-

Felejthetetlen férjem, édesapánk, apósom, rokonunk

SCHWARZ ADALBERT (Béla) *
elsőéves ÁZKÁRAJAT december 4-én, csütöi tokon 
délután 3 órakor tartjuk a Cholon—bát-jámi körzeti te­
metőben. Találkozás a kapunál.
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